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OPENBAAR 

A-punt 

algemeen beleid en coördinatie 

1. Goedkeuring van het verslag van de gemeenteraad van 27 februari 2018. 

Aanleiding en context 

Het verslag van de voorgaande gemeenteraadszitting werd opgesteld door de 

gemeentesecretaris en ter goedkeuring voorgelegd. 

Juridische grond 

Gemeentedecreet 15 juli 2005. 

Tussenkomsten 

Voorzitter François De Keersmaecker (CD&V) opent de zitting van de gemeenteraad van 

27 maart 2018 om 20 uur in de raadzaal A. Van Roy in het Administratief Centrum, 

Brusselsestraat 25 te Londerzeel. 

Hij verontschuldigt de voorzitter van het OCMW, de heer Geert Van den Bossche en 

raadslid Bert Carleer, die verhinderd zijn. 

Vervolgens wordt het verslag van de gemeenteraadszitting van 27 februari 2018 ter 

goedkeuring voorgelegd. 

Raadslid Conny Moons (LWD) heeft volgende bemerking op het verslag.  "Het is ons 

opgevallen naar aanleiding van de vermelding van het tweede agendapunt op deze 

agenda van de gemeenteraad, meer bepaald zijnde het voorstel dat wij in de vorige 

gemeenteraadszitting hebben gedaan.   Bij nazicht blijkt dat dit ook in het verslag foutief 
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werd weergegeven. Wat staat er ?  Bijkomende agendapunt van de LWD-fractie 

betreffende het invoeren van een statiegeldsysteem.  Dit is niet de bedoeling.  Het is het 

toetreden tot de statiegeld alliantie.  Dit is een hemelsbreed verschil." 

De voorzitter stelt dat deze bemerking terecht is en deelt mee dat deze foutieve 

vermelding zal worden rechtgezet.  

Verder heeft raadslid Koen Goossens (onafhankelijk raadslid) een vraagje aan schepen 

Tom Troch (sp.a-Groen).  "U had ons meegedeeld dat wij een lijst van de voet- en 

fietspaden zouden doorgemaild krijgen, maar wij hebben deze lijst nog niet mogen 

ontvangen in onze mailbox.  Het ging naar aanleiding van voet- en fietspaden. De vraag 

was om deze lijst ook naar de onafhankelijke raadsleden door te sturen." 

Schepen Troch deelt mee dat deze lijst nog zal bezorgd worden.  Deze lijst werd 

besproken in de gemeenteraadscommissie voor openbare ruimte en is beschikbaar.  De 

lijst zal worden doorgestuurd naar de onafhankelijke raadsleden. 

Vervolgens wordt het verslag ter goedkeuring voorgelegd rekening houdende met de 

tekstaanpassing zoals gevraagd door raadslid Conny Moons. 

Het verslag van de gemeenteraadszitting van 27 februari 2018 wordt, mits aanpassing 

zoals hierboven vermeld, goedgekeurd met algeheelheid van stemmen. 

  

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Het verslag van de gemeenteraadszitting van 27 februari 2018, mits een tekstaanpassing 

zoals gevraagd door raadslid Conny Moons, goedgekeurd met éénparigheid van 

stemmen. 

2. Agendapunt aangebracht door gemeenteraadslid Conny Moons namens LWD 

betreffende de toetreding tot de alliantie voor de invoering van 

statiegeldsysteem voor blikjes en grote en kleine plastic flessen in 2018. 

Aanleiding en context 

De milieudienst van Londerzeel heeft al heel wat moeite gedaan om jaarlijks tal van 

burgers, verengingen op de been te krijgen om mee te doen aan de zwerfvuilactie. 

Telkens zijn er toch wat vrijwilligers die het beste voorhebben met onze gemeente en 

kosten noch moeite sparen om op te ruimen. 

Na zovele jaren leert de ervaring ondertussen dat (gerichte) sensibilisatieacties naar de 

burger toe mbt. zwerfvuil/achterlaten van afval al lang haar saturatie-effect heeft bereikt 

en dat sensibilisatie bij de burger aan impact inboet. Met het huidige inzamelingssysteem 

van de blauwe zak (PMD) is men er tot op heden trouwens nog niet in geslaagd om de 

problematiek van het zwerfvuil – en meer bepaald het grote aandeel van blikjes en 

flesjes in het zwerfvuil – een halt toe te roepen. Het opruimen van de nog stijgende 

hoeveelheid zwerfvuil kost de belastingbetaler trouwens enorm veel geld en is nefast 

voor onze groene en landelijke gemeente in het bijzonder ! De invoering van een 

statiegeldsysteem voor drankverpakkingen is een stap naar circulaire economie en, meer 

belangrijker naar een veilige en gezonde groene omgeving. 

Motivering 
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Wij doen daarom vanuit LWD het voorstel om net als vele andere gemeentes in 

Vlaanderen, ons aan te sluiten bij de statiegeldalliantie en dit als signaal naar de 

bevoegde overheden om een statiegeldsysteem in het leven te roepen. 

Tussenkomsten 

Raadslid Conny Moons (LWD-fractie) leidt dit agendapunt in en geeft een korte 

toelichting.  "Het is een initiatief van diverse Vlaamse gemeentebesturen, dat gegroeid is 

vanuit het idee dat het zwerfvuil een alom gekend en een venijnig en een bedreigend 

probleem is voor onze natuur, niet alleen voor de mens maar ook ten aanzien van 

runderen omdat zwerfvuil voor een deel verwerkt wordt in voedsel voor de dieren en die 

dan later gescheurde ingewanden krijgen en een vreselijke dood sterven.  De landbouwer 

in kwestie loopt dan uiteraard ook veel schade op.  Vanuit deze idee is dit initiatief 

gegroeid en stellen wij vast dat in de Scandinavische landen en ook in Duitsland een 

statiegeldsysteem werd uitgewerkt en dat dit systeem zijn nut al  heeft bewezen.  In 

deze landen stelt men een verbetering vast voor het voorkomen van zwerfvuil in de 

natuur en is het dus blijkbaar een beter systeem, dan het reguliere systeem ter 

voorkoming van zwerfvuil, dat wij hier kennen.    In België kennen wij de blauwe PMD-

zak en de sensibiliserende acties ter voorkoming van zwerfvuil maar die, wat ons betreft, 

hun doel wat hebben gemist of gaandeweg hun slagkracht hebben verloren bij het grote 

publiek.   Die alliantie is een signaal van de lokale overheden gebundeld naar de hogere 

overheid, in dit geval gericht aan de minister van Leefmilieu, mevrouw Joke 

Schauvlieghe, om in het kader van het onderzoek dat zij heeft aangevraagd, hier in mee 

te gaan maar vooral om hier op in te spelen.  Wij stellen echter vast, ook in de 

geschreven media, dat er onwaarheden worden verkondigd, dat er gespeculeerd wordt 

en waarbij geïnsinueerd wordt dat wij een statiegeldsysteem in Londerzeel willen 

opzetten.  Dit is pure nonsens, dit is absoluut  niet ons voorstel van beslissing.  De 

bedoeling is om de minister te sensibiliseren, ik verneem trouwens dat de minister 

overweegt om in te grijpen in de verpakkingsindustrie, waarbij er verbeteringen mogelijk 

zijn.   Het statiegeldsysteem heeft geenszins de bedoeling om de lokale middenstander te 

raken, integendeel, maar om iets in het leven te roepen, dat zoals in Duitsland en in de 

Scandinavische landen, werkt.  Er mag geen deel of schuld worden afgeschoven op de 

lokale handelaars.  Ik herhaal dat is niet de bedoeling.    Deze alliantie realiseert niets 

maar geeft enkel een signaal naar de hogere overheid en dit is ons voorstel van 

beslissing van vorige maand : toetreden tot deze alliantie.  Talloze gemeenten hebben 

hier zich al bij aangesloten waaronder Opwijk, Kapelle-o/d-Bos, ik verneem zelfs al 40 of 

50 gemeentebesturen, dus er zijn al zeer veel gemeenten die toetreden.  De bedoeling 

was dat we dit zouden bespreken in de commissie, dit is trouwens gevraagd bij monde 

van collega Troch.  Uiteindelijk is er in deze commissie weinig of niets over gezegd 

geweest en lezen wij vandaag in de krant dat men een loopje neemt met de realiteit.  Wij 

vragen nu de stemming aan, voor ons voorstel van beslissing." 

De voorzitter merkt intussen op dat bij de vorige gemeenteraadszitting op de bijkomende 

agenda ook al melding was gemaakt van de de 'invoering van een statiegeldsysteem 

voor blikjes en grote en kleine plastic flessen.'  Hij leest voor uit de bijkomende agenda :' 

Agendapunt aangebracht door mevrouw Conny Moons namens de LWD. Invoeren van 

een statiegeldsysteem voor blikjes en grote en kleine plastic flessen in 2018.'  De 

voorzitter deelt vervolgens mee "Het stond vorige keer ook zo genotuleerd en werd nu zo 

overgenomen.  Blijkbaar is dit bij de vorige gemeenteraadszitting, in de bijkomende 

agenda, niet opgemerkt en werd hierdoor de herneming van dit agendapunt foutief 

overgenomen." 

Raadslid Conny Moons vermoedt dat hierdoor ook de verwarring en de insinuatie of 

perceptie is ontstaan dat LWD, een statiegeldsysteem in Londerzeel wenst in te voeren, 

iets wat dus totaal niet het geval is.  "Het stond zo ook in ons voorstel :  wij willen de 
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overheid, de Vlaamse Regering en de Gewesten Brussel en Wallonië voorstellen om een 

statiegeldsysteem in te voeren en tevens gericht aan de minister die met haar onderzoek 

de bedoeling heeft, niet om de lokale middenstander te raken maar wel om een systeem 

in te voeren waar de hogere overheid iets globaal en dus zeker niet iets lokaal in het 

leven wil roepen, want dit kan nooit werken !" 

De voorzitter meent dat met deze, de verwarring werd opgelost en vraagt naar reacties 

bij de andere gemeenteraadsleden. 

Mevrouw Lut Averhals (sp.a-Groen) deelt mee dat haar fractie sp.a-Groen gaat 

aansluiten bij dit voorstel.  "Wij vinden dit een mooi initiatief maar wij wensen dat in het 

verslag wordt genotuleerd dat de plaatselijke horeca en lokale middenstand geen 

slachtoffer mag zijn van dit statiegeldsysteem.  Dit willen wij duidelijk laten opnemen in 

het verslag.  Een tweede bedenking is dat zwerfvuil niet alleen bestaat uit blikjes en PET-

flessen maar dat hier nog veel meer andere afvalstoffen toe behoren waaronder grof 

huisvuil zoals televisietoestellen, huisvuilzakken,.. en dit is dus een veel groter 

probleem.   Voor ons is het een EN verhaal en geen OF verhaal.  Zwerfvuilacties mogen 

voor ons blijven plaatsvinden.  Wij stellen vast dat hier in Londerzeel de scholen 

bepaalde straten gaan reinigen , dit is een sensibilisering van de jeugd hopelijk worden 

deze jongeren later meer bewust en respectvoller voor het milieu en omgeving. Dus voor 

ons is dit een goed voorstel maar vooral met deze drie bemerkingen.  In het bijzonder 

geen OF-verhaal maar een EN-verhaal en geen nadeel voor de plaatselijke horeca." 

Vervolgens neemt onafhankelijk raadslid Wim Eeckelaers het woord.  "Ik treed de 

meningen van raadsleden Moons en Averhals bij.  Ik heb intussen weet van het 

standpunt van N-VA Nationaal en was dus niet verwonderd om deze morgen in de krant, 

het standpunt van N-VA-Londerzeel te vernemen.  Qua timing is dit spijtig want hierdoor 

wordt het debat in verband met deze aangelegenheid deels overbodig omdat hierdoor 

een discussie wordt aangewakkerd vooraleer dat dit in deze gemeenteraad kan 

plaatsvinden.  Ik ben zelf werkgever in Duitsland en heb mij hierover bevraagd bij de 

mensen die hier iets meer van afweten.  De grote voordelen van het recycleren is het 

tegengaan van cross-contaminatie, recycleren kan veel eenvoudiger en goedkoper 

gebeuren en het zwerfvuil wordt tegengehouden.  Zoals collega Averhals al aanhaalde 

zijn PET-flessen en blikjes, niet het enige zwerfafval, maar 'vuil' trekt 'vuil' aan.  Ik kom 

terug op de reactie van N-VA-Londerzeel in de krant van deze morgen :  in Duitsland was 

men initieel begonnen met het inleveren van blikjes en plasticflessen bij het verkooppunt 

maar dit is ondertussen aangepast en dit heeft het gekende gevolg dat de recyclage van 

deze producten enorm is toegenomen."  

Vervolgens geeft de voorzitter van de gemeenteraad het woord aan mevrouw Greet 

Segers (CD&V-fractie);  "Wij treden dit standpunt bij en zijn dus ook tegen zwerfvuil en 

tegen dierenleed.  Wij zijn dus voor het aanbieden van extra structurele oplossingen om 

zwerfvuil te voorkomen.  Ook het dierenleed, dit moet stoppen.  Daarom ook zijn wij 

voorstander van de bermborden van 'Koe en Boer' die wij al hebben gezien.  Wij weten 

dat minister Schauvlieghe bezig is met een onderzoek naar dit statiegeldsysteem.  Wij 

willen ook de betrokkenheid van de producent en de handelaars benadrukken in deze 

problematiek en deze denkoefening.  Het is noodzakelijk om een praktische uitwerking te 

bedenken, maar dit is een Vlaamse materie.  Wij zijn dus ook zeker voorstander om aan 

te sluiten bij de statiegeldalliantie." 

Tot slot krijgt de burgemeester, mevrouw Nadia Sminate (N-VA) het woord.  "Ik merk 

hier aan de tussenkomsten dat het blijkbaar de N-VA-fractie is, die de vreemde eend is in 

de bijt.  Ik heb hier zeker en vast geen problemen mee.  Een aantal van de 

uitgangspunten van de statiegeldalliantie willen wij zeker bijtreden.  Minder afval, minder 

zwerfvuil dit moeten zaken zijn waar wij allemaal naar moeten streven.  Maar bij de 
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invoering van statiegeld op de blikjes en op PET-flessen zijn een aantal kanttekeningen 

te maken.   In de eerste plaats zijn er de logistieke en financiële gevolgen voor onze 

lokale handelaars.  Ik kan mij voorstellen dat grotere supermarkten hier minder 

problemen mee hebben om dure installaties aan te kopen om de automatische 

verwerking van die verpakkingen te gaan doen.  Grote supermarkten gaan ook minder 

problemen hebben om dit allemaal te stockeren : vuile blikjes en flessen die zij dan 

moeten gaan opbergen of tijdelijk bewaren.  Ik kan mij evengoed voorstellen dat onze 

kleinere handelaars deze ommezwaai, logistiek en financieel niet gaan aankunnen.  Wat 

gaan we doen met onze lokale supermarkten, onze lokale broodjeszaken, onze frituurs, 

... die allemaal ofwel dat toestel gaan moeten aankopen waarvan verschillende 

handelaars ons al hebben meegedeeld dat zij dan de boeken moeten dichtdoen, want zij 

kunnen dergelijke toestellen niet betalen ofwel alle klanten die een blikje hebben 

aangekocht moeten storen in hun service om 10 eurocent te vragen als 

terugbetaling.  Ten tweede, de gevolgen voor de consument, die zijn er ook.  Vandaag is 

er de brave consument die al jaren en dagen zijn verpakkingen verzameld in de blauwe 

zak en die hebben een goedkoop systeem.  Deze consument gaat met een systeem 

geconfronteerd worden waarbij hij zijn verpakkingen gaat moeten verzamelen en niet 

mag platdrukken omdat de barcode zichtbaar moet blijven en die gaat met al deze 

verpakkingen naar een inzamelpunt moeten gaan, dit zal al een moeite op zich vragen 

maar ook nog een kostprijs.  Al de winkels die geconfronteerd worden met een hogere 

logistieke en administratieve kost, die gaan dit niet zelf betalen dat zal op de rekening 

komen van de consument.  Ten derde zijn er de studies.  De studie van minister 

Schauvlieghe is nog niet afgerond.  Wij wensen hier eerst de resultaten van te kennen. 

Daarnaast is er de studie van OVAM, toch geen onbelangrijke partner in deze materie en 

die de economische haalbaarheid van dit systeem in twijfel trekt en dan is er nog de 

studie van de universiteit van Gent.  In deze laatste studie is te lezen dat België op vlak 

van inzameling zeer goed scoort.  Inzameling van verpakkingsmateriaal behaalt in onze 

contreien een score van meer dan 90 %  en dit is vergelijkbaar met landen zoals 

Duitsland , Finland en Noorwegen en dit zijn nu net die landen die u aanhaalt als goede 

navolgers van dit statiegeldsysteem. Wij doen het dus evengoed met een systeem 

zonder statiegeld.  Ten vierde vind ik het heel belangrijk om nadruk te leggen op het feit 

dat toch een aantal lokale handelaars aan de alarmbel hebben getrokken, jullie hebben 

de brief en de artikels ook gelezen.  De partijen die streven voor de Londerzeelse 

handelaars, die vraag ik toch om in dialoog te willen gaan, dus met de mensen die in de 

praktijk staan en die de gevolgen in de praktijk voor zich zien.  Omwille van al deze 

redenen die werden aangehaald, zal onze fractie zich onthouden bij de stemming van dit 

agendapunt omdat het uitgangspunten van de alliantie, met name minder afval en 

minder zwerfvuil, dat wij daar wel voor zijn." 

Raadslid Conny Moons heeft zich gedurende tien minuten gewaand in het Vlaamse 

Parlement .  "De discussie die hier nu gevoerd wordt moet nu juist gevoerd worden in het 

Vlaams Parlement.  Dit is nu juist de bedoeling van deze alliantie.  Wij kunnen dit hier 

niet beslissen.  Burgemeester, u probeert het op de populistische toer te spelen.  U zegt 

ja maar wij denken aan de lokale handelaars.  Wij ook, want ik ben hier mee begonnen, 

om te zeggen wij willen nergens of op geen enkele manier een pad in de korf zetten van 

de lokale handelaars.  Het enige wat wij juist vragen is dat het Vlaams Parlement hier 

een debat voor opzet.  Vraag aan de minister dat zij haar onderzoek verder zet, dat zij 

het statiegeldsysteem, waarbij het nooit de bedoeling is om de lokale handelaars te 

raken, verder analyseert en dat zij de producenten van blikjes en plastic flessen hierbij 

betrekt.  Het systeem dat zal moeten ingevoerd worden voor een meer propere natuur, 

en dit zal de prijs zijn die we hiervoor moeten betalen voor een groot deel van de 

mensen die het niet begrijpen dat zij afval mogen dumpen in de natuur, dat zal dan 

inderdaad doorgerekend worden aan de consument.   En de consument met een 

statiegeldsysteem, als dit goed wordt doorgerekend, zal hiervan nog een stuk 
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terugtrekken in zover dat dit een bewuste en propere consument is.  Ik zie niet in 

waarom u blijft hameren op het feit dat wij met de lokale handelaar in overleg moeten 

gaan en de lokale handelaar mag aan de alarmbel trekken, maar met wat wij hier vragen 

is niet om de lokale handelaar in de hoek te zetten, integendeel zelfs, wij vragen om dit 

niet te doen." 

Onafhankelijk raadslid Wim Eeckelaers voegt hier nog het volgende aan toe.  "Er is 

niemand gebaat met foute informatie.  In Duitsland moet men niet meer aan het 

verkooppunt zijn leeggoed gaan omruilen.   Men kan dit ook inruilen op andere centrale 

punten.  Men moet hier de lokale handelaars niet fout informeren.  Volgens u 

burgemeester, wordt er evenveel opgehaald met de blauwe zak als met het 

statiegeldsysteem.  Men moet ook nagaan hoeveel er kan gerecycleerd worden.  Het 

omvormen van zwerfvuil tot zitbanken is niet de bedoeling van recycleren.  Het grote 

voordeel van recycleren met statiegeld is dat er een nog betere scheiding is van het afval 

en cross-contaminatie zal worden tegen gegaan.  Dat is het grote voordeel en dit 

ontbreekt in het pleidooi van de burgemeester." 

De burgemeester repliceert hierop met volgende mededeling.  "Het is van twee dingen 

één.  Ofwel zegt u wij treden toe tot de statiegeldalliantie en dit impliceert dat wij als 

gemeente dit statiegeldsysteem invoeren en dan zal deze discussie op het niveau van het 

Vlaams Parlement worden gevoerd hoe het systeem in werking zal worden gesteld.  Maar 

wij zeggen nu al dat onze lokale handelaar dit systeem niet aankan.  Dus wij willen de 

discussie nu al voeren.  In gelijk welk geval dat het blikje zal worden opgehaald in de 

supermarkt of in een centraal punt, het zal ten eerste door de consument betaald worden 

en ten tweede, de consument zal het naar dit punt moeten brengen.  Dus wij zeggen nu 

al, het zal aan de producent, of de handelaar en dus bijgevolg aan de consument meer 

kosten en meer moeite zijn.  En daarop zeggen wij, dit kan niet in Londerzeel !" 

De voorzitter geeft een laatste tussenkomst aan mevrouw Conny Moons.  "Het is 

misschien beter dat de blikjes blijven liggen in onze natuur. Dat zal het resultaat zijn! 

Waar staat het dat de lokale handelaar het slachtoffer zal worden ?  Dit is niet bewezen." 

Er volgt een korte discussie wie er nu al dan niet foutieve informatie aan het verspreiden 

is. 

De voorzitter stelt vervolgens voor om over te gaan tot de stemming van dit agendapunt. 

Resultaat van de stemming : 19 stemmen voor (CD&V, LWD, sp.a-Groen en 2 

onafhankelijke raadsleden Eeckelaers Wim en Goossens Koen) en 5 onthoudingen van de 

N-VA-fractie. 

 

Stemming: 

Met 19 stemmen voor (François DE KEERSMAECKER, Tom TROCH, Jozef DE BORGER, 

Veerle PAS, Mark VAN ASSCHE, Eddy VRANCKAERT, Veerle LANGBEEN, Mark 

VERBRUGGEN, Conny MOONS, Dimitri ROBBYNS, Christine DE SMEDT, Piet BUELENS, Els 

VAN DEN BROECK, Arnold ROTTIERS, Greet SEGERS, Frank PAS, Wim EECKELAERS, Lut 

AVERHALS, Koen GOOSSENS), 5 onthoudingen (Nadia SMINATE, Gerda VERHULST, Bart 

VAN DOREN, Koen MOEYERSONS, Patrick BOGAERTS) 

Besluit 

1. een structurele oplossing willen voor de vervuiling van straten, bermen, stranden 

en zeeën door plastic flessen en blikjes; 
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2. een eerlijke oplossing willen voor zwerfafval door de kosten ervan weg te halen bij 

de burgers en lokale overheden en het verpakkende bedrijfsleven ervoor 

verantwoordelijk te maken; 

3. een écht duurzaam, circulair model voor het beheer van grondstoffen. 

       

      2.De gemeente Londerzeel 

 aan de regeringen van de Belgische gewesten Vlaanderen, Brussel en Wallonië om 

het statiegeldsysteem in te voeren voor blikjes en grote en kleine plastic flessen 

in 2018. 

      

       3.Ons aldus onmiddellijk aansluiten bij de statiegeldalliantie 

3. Agendapunt aangebracht door gemeenteraadslid Koen Moeyersons namens 

N-VA betreffende waarschuwingssticker huisdieren voor hulpdiensten. 

Aanleiding en context 

Met jaarlijks bijna 20.000 branden in België, waarvan de helft in privéwoningen vallen er 

helaas heel wat menselijke slachtoffers. Minder aandacht gaat naar huisdieren die ook 

slachtoffer worden van branden. Huisdieren redden behoort tot de taken van de 

brandweer, maar in de chaotische omstandigheden van een brand is het echter niet 

evident om te weten te komen of er effectief huisdieren aanwezig zijn. Een 

waarschuwingssticker kan hiervoor een oplossing zijn. 

Het gaat om een sticker die eigenaars van huisdieren aan een raam aan de straatkant of 

op hun voordeur van hun woning kunnen kleven. Daarop kunnen ze invullen welke en 

hoeveel dieren ze in huis hebben. Zo weten bij een evacuatie de hulpdiensten 

onmiddellijk of er dieren in huis aanwezig zijn. 

Motivering 

Wij zijn er van overtuigd dat deze stickers een meerwaarde en gemoedsrust kan bieden 

aan mensen met huisdieren. 

Tussenkomsten 

Dit agendapunt wordt ingeleid door raadslid Koen Moeyersons (N-VA-fractie).  Hij deelt 

het volgende mee : "Beste collega’s wat hier nu voorligt is het voorstel tot creëren van 

een waarschuwingssticker.  Met jaarlijks bijna 20.000 branden in België, waarvan de 

helft in privéwoningen vallen er helaas heel wat menselijke slachtoffers. Minder aandacht 

gaat naar huisdieren die ook slachtoffer worden van branden. Huisdieren redden behoort 

tot de taken van de brandweer, maar in de chaotische omstandigheden van een brand is 

het echter niet evident om te weten te komen of er effectief huisdieren aanwezig zijn. 

Een waarschuwingssticker kan hiervoor een oplossing zijn. 

Het gaat om een sticker die eigenaars van huisdieren aan een raam aan de straatkant of 

op hun voordeur van hun woning kunnen kleven. Daarop kunnen ze invullen welke en 

hoeveel dieren ze in huis hebben. Zo weten bij een evacuatie de hulpdiensten 

onmiddellijk of er dieren in huis aanwezig zijn. 

Dit is al een gangbaar gebruik in Amerika en is eind vorig jaar is het geïntroduceerd in 

ons land door brandweerzone west. 
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Ik heb dit besproken met de brandweer, majoor Keymolen en met de politie, hoofd 

inspecteur Vercammen. Deze waren zeer enthousiast en steunen het voorstel.  Ik hoop 

van jullie collega’s hetzelfde." 

Raadslid Dimitri Robbyns (LWD-fractie) vraagt naar de praktische uitwerking van dit 

voorstel voor manèges en voor boerderijen. 

Raadslid Koen Moeyersons deelt mee dat het voornamelijk een waarschuwingssticker zal 

moeten worden voor particulieren en voor kleinere huisdieren. 

Raadslid Lut Averhals (sp.a-Groen) deelt mee dat zij dit voorstel wil mee ondersteunen 

maar is van de mening dat de waarschuwingssticker zou moeten kunnen aangeboden 

worden aan kostprijs.  "Bij ons weten is hiervoor geen budget voorzien in de 

gemeentelijke begroting.  Voor ons lijkt het beter om deze stickers aan te bieden aan 

kostprijs." 

Raadslid Conny Moons (LWD-fractie) deelt mee dat zij dergelijke waarschuwingsstickers 

al heeft teruggevonden binnen de brandweerzone West in West-Vlaanderen maar dat 

deze stickers worden aangeboden aan 4 euro per stuk.  Zij  meent dat er voor de lokale 

handelaars geen concurrentie mag zijn.  Zij kan akkoord gaan om de sticker aan 

kostprijs aan te bieden aan de burgers van Londerzeel. 

Raadslid Wim Eeckelaers (onafhankelijk raadslid) meent dat dit een heel goed idee is van 

raadslid Moeyersons maar stelt zich de vraag in welke mate het niet beter zou zijn om 

een dergelijke sticker aan te bieden aan alle inwoners van de brandweerzone ? '"Anders 

zou er onduidelijkheid en verwarring kunnen optreden voor brandweermannen die niet 

vertrouwd zijn met onze gemeente." 

Raadslid Mark Verbruggen (CD&V) is de mening toegedaan dat een sticker maar een 

"sticker" is.  "Mijn voorstel gaat uit naar een waarschuwingsboodschap via een digitaal 

systeem.  Een digitaal systeem dat mensen de brandweer kunnen verwittigen dat er 

huisdieren aanwezig zijn in hun woning.  Dit lijkt mij nog beter en nog efficiënter is en 

bovendien meer milieuvriendelijker !" 

Raadslid Koen Moeyersons deelt mee dat ook al in andere gemeenten een dergelijke 

sticker wordt verdeeld onder de bevolking.  "Ik stel voor dat wij dit voorstel verder laten 

uitwerken, dat er bijkomend advies wordt ingewonnen bij onze veiligheidsdiensten en 

navraag wordt gedaan in verband met de kostprijs voor het aanmaken van een dergelijke 

sticker.  Dit kan niet de grote kostprijs zijn en ik kan hiermee akkoord gaan." 

Raadslid Conny Moons deelt mee dat de horeca-zaken ook een dergelijke herkenbare 

geel-groenachtige sticker hebben.  "Dit is wel een duidelijk herkenbare sticker maar deze 

zijn nog vrij duur en worden niet meer aangeboden door onze dienst economie.  Er moet 

wel een evenwicht zijn in de verkoopprijs en de afname of de interesse van de 

burgers.  Wij keuren dit goed in zover de waarschuwingsstickers worden aangeboden aan 

de aanmaakprijs.  Dit vinden wij maar fair !" 

Vervolgens gaat de voorzitter over tot de stemming van dit agendapunt met de 

mededeling dat de opmerking ivm de verkoopprijs (= kostprijs voor het aanmaken van 

de stickers) wordt opgenomen in de beslissing. 

Resultaat van de stemming : 23 stemmen voor en 1 stem tegen van raadslid Mark 

Verbruggen (CD&V) 

 

Stemming: 
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Met 23 stemmen voor (François DE KEERSMAECKER, Nadia SMINATE, Tom TROCH, Jozef 

DE BORGER, Gerda VERHULST, Veerle PAS, Bart VAN DOREN, Mark VAN ASSCHE, Eddy 

VRANCKAERT, Veerle LANGBEEN, Conny MOONS, Koen MOEYERSONS, Dimitri ROBBYNS, 

Christine DE SMEDT, Piet BUELENS, Els VAN DEN BROECK, Arnold ROTTIERS, Greet 

SEGERS, Frank PAS, Wim EECKELAERS, Patrick BOGAERTS, Lut AVERHALS, Koen 

GOOSSENS), 1 stem tegen (Mark VERBRUGGEN) 

Besluit 

De gemeente engageert zich om 

1. De stickers te ontwerpen en aan te maken. 

2. De stickers aan te bieden aan de inwoners van Londerzeel en hier de nodige 

ruchtbaarheid aan te geven. 

3. Hiervoor de nodige budgetten te voorzien. 

4. De stickers worden aangeboden aan de aankoopprijs. 

ontwikkelingssamenwerking en humanitaire acties 

4. Goedkeuring subsidies ontwikkelingssamenwerking. 

Aanleiding en context 

Indiening van subsidieaanvragen voor ontwikkelingssamenwerking en humanitaire acties 

Juridische grond 

Reglement ontwikkelingssamenwerking en humanitaire acties goedgekeurd in de 

gemeenteraad van 24 juni 2008. 

Aanpassing van het reglement goedgekeurd in de gemeenteraad van 22 november 2016 

Motivering 

Zie Excel bestand in de bijlage 

Positief advies van de gemeenteraadscommissie dd. 7/03/2018 voor de subsidies 

aangevraagd voor Noordwerking 

Positief advies van de gemeenteraadscommissie dd. 7/03/2018 voor de subsidies 

aangevraagd door de NGO's  voor Zuidwerking 

Negatief advies van de gemeenteraadscommissie dd. 7/03/2018 voor de subsidies 

aangevraagd door geneeskunde student Marlies Devos voor Zuidwerking. De 

gemeenteraadscommissie is van mening dat de voorziene minimale duur vooropgesteld 

in het reglement niet wordt gehaald. zie reglement artikel 10: voorwaarden - "de 

aanvrager moet gedurende minstens 2 maanden in een ontwikkelingsland tewerkgesteld 

zijn tijdens het jaar van de aanvraag of dit doen in kader van hun studies" 

Financieel aspect 

01600/2014000172/6493000 

01600/2014000173/6493000 

01600/2014000174/6493000 
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Advies ADV/2018/172 van Christel VAN HOEYMISSEN van 28 maart 2018:Geen 

standpunt ingenomen 

Tussenkomsten 

Schepen Veerle Pas (CD&V) leidt dit agendapunt in.  Zij deelt het volgende mee.  "Op de 

vergadering van de GRC werden alle voorstellen voorgelegd en werden deze voorstellen 

positief aanvaard op één uitzondering na.  Er was een discussiepunt over de vraag van 

Marlies Devos.  De voorzitter van de GRC (Lut Averhals), Lotte Vandoorne en ikzelf 

hebben dan een alternatief voorstel uitgewerkt waarmee iedereen kan akkoord gaan.  Ik 

ben blij dat wij tot een consensus zijn gekomen en dat iedereen dit mee heeft kunnen 

aanvaarden.  Ik ga er dus van uit dat het voorstel dat nu ter tafel ligt kan aanvaard 

worden door de aanwezige gemeenteraadsleden." 

Raadslid Lut Averhals (sp.a-Groen) wenst hier nog het volgende aan toe te voegen : "Op 

de vergadering van de GRC hebben wij nog afgesproken dat het reglement van 

ontwikkelingssamenwerking aan herziening toe is en dat wij dit reglement gaan 

herbekijken tijdens een volgende vergadering.  Wij hebben aangevoeld dat hier nog 

enkele hiaten in zitten en wij willen dit rechtzetten." 

Raadslid Els Van den Broeck (LWD) merkt eveneens op dat er inderdaad een aantal 

artikels in het reglement zijn, die dubbel kunnen geïnterpreteerd worden.  "Vandaar dat 

het nodig is om dit reglement te herbekijken." 

Vervolgens gaat de voorzitter over tot de stemming van dit agendapunt. 

Resultaat van de stemming : éénparigheid van stemmen. 

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: de gemeenteraad gaat akkoord met het uitbetalen van de subsidies volgens 

het reglement ontwikkelingssamenwerking en humanitaire acties aan de projecten die 

ingediend zijn voor Noordwerking en voor de projecten van de NGO's ingediend voor 

Zuidwerking. 

Artikel 2: de gemeenteraad gaat gedeeltelijk akkoord met de subsidie aanvraag 

van Marlies Devos en keurt een subsidiebedrag van 600 euro + 180 euro aan 

persoonlijke kosten, goed. 

openbare werken 

5. Trage wegen 2018. Goedkeuring van het bestek, de raming en de wijze van 

gunnen. 

Aanleiding en context 

Het bestek voor het onderhoud/aanleg van de trage wegen 2018 werd opgemaakt.  

Raming: €30.000 incl. BTW 

Wijze van gunnen: onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking 

Volgende aannemers zullen worden aangeschreven: 

- Krinkels NV 

- Geeroms Wegenbouw 

- Greenroad NV 
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Juridische grond 

- Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 

en 43, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 

- De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 

bestuurshandelingen, en latere wijzigingen. 

- Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 

- Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 

248 tot en met 264 betreffende het bestuurlijk toezicht. 

- De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 

inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten 

en concessies, en latere wijzigingen. 

- De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 42, § 1, 1° 

a (limiet van € 144.000,00 excl. btw niet bereikt). 

- Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 

uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen. 

- Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 

klassieke sectoren, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 90 1°. 

Motivering 

De afdeling Grondgebiedszaken maakte al een eerste selectie van functionele buurt- en 

voetwegen die in aanmerking kunnen komen voor heraanleg: 

 Voetweg 43: verbinding tussen Hoge Donk en Stuikberg 

Functioneel-recreatief gebruik met hoge prioriteit. Verbinding met voetbal en 

centrum. De haalbaarheid is afhankelijk van het verloop van de 

beroepsprocedure. 

 Voetweg 39-40: verbinding Bessembaan en kerk van Sint-Jozef 

Functioneel-recreatief gebruik met zeer hoge prioriteit. Extra aandacht voor het 

gedeelte tussen de beek en Bessembaan wegens waterproblematiek. 

 Voetweg 39: verbinding Blokstraat en Steenhuffelstraat 

Functioneel-recreatief gebruik met hoge prioriteit. 

 Voetweg 55-57: verbinding uit Bergboslaan richting Hazenpad 

Functioneel gebruik met gemiddelde prioriteit. Extra verbinding naar functionele 

fietsverbinding Hazenpad. 

 Voetweg 32: verbinding tussen Sneppelaar en Moorhoek 

Recreatief gebruik met lage prioriteit, maar takt aan op het functionele 

fietsverbinding Hazenpad. Betreft een brede veldweg weg die ook 

landbouwverkeer moet verwerken. 

 Voetweg 25: verbinding tussen Mattestraat en Zwaluwstraat 

Functioneel-recreatief gebruik met hoge prioriteit. Kan als bypass voor 

Zwaluwstraat dienen. 

 Voetweg 48: Blauwenhoek - Pikstraat (te openen) 

Functioneel-recreatief gebruik met gemiddelde prioriteit. 
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 Voetweg 49: Broekveld - Pikstraat (te openen) 

Functioneel-recreatief gebruik met hoge prioriteit. Kan verbinding vormen naar 

sportcomplex. 

 Voetweg 25: verbinding Kattestraat en Polderstraat 

Functioneel-recreatief gebruik met zeer hoge prioriteit. Verbinding randparking 

Polderstraat met centrum. 

 Voetweg 30-33: verbinding Bosweg en Kasteelstraat 

Functioneel-recreatief gebruik met hoge prioriteit 

Deze lijst werd besproken tijdens de GRC dd. 08/02/2018. 

Financieel aspect 

Investeringen 2018/029000/2240000/OW_16_09 - €30.000 + restbudget €27.129,09 

Geen standpunt ingenomen visum VSM/2018/108 van Christel VAN HOEYMISSEN van 

28-02-2018 

Tussenkomsten 

Dit agendapunt wordt kort toegelicht door schepen Tom Troch. 

"Dit is niets nieuw, dit is een dossier dat elk jaar terugkomt en ter stemming wordt 

voorgelegd zoals ons dossier voor de herstelling van voetpaden, fietspaden en 

asfaltwegen.  Dit dossier heeft betrekking op de herstelling en onderhoud van onze trage 

wegen, dus goedkeuring van het bestek, de raming en de wijze van gunnen.  De trage 

wegen die hiervoor in aanmerking komen staan al deels opgesomd in het dossier en dit 

dossier werd ook al besproken en toegelicht in de gemeenteraadscommissie." 

Er worden geen vragen gesteld door de aanwezige gemeenteraadsleden. 

Vervolgens gaat de voorzitter over tot de stemming van dit agendapunt. 

Resultaat van de stemming : éénparigheid van stemmen. 

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1- Het bestek met nr. 2018-201 en de raming voor de opdracht “Onderhoud 

trage wegen”, opgesteld door Afdeling Grondgebiedzaken worden goedgekeurd. De 

lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in 

de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen van 

werken, leveringen en diensten. De raming bedraagt € 24.300,00 excl. btw of 

€ 29.403,00 incl. 21% btw (€ 5.103,00 Btw medecontractant). 

Artikel 2- Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de 

onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking. 

Artikel 3- De uitgave voor deze opdracht is voorzien in de begroting 2018. 

6. Voorlopige goedkeuring rooilijnplan Ursene (1ste gedeelte). 

Aanleiding en context 
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Op 31 juli 2017 gaf het college van burgemeester en schepenen studiebureau Lombaert 

opdracht om een rooilijnplan op te maken voor een gedeelte van Ursene (omgeving 

Schaselberg). 

In overleg met onze dienst heeft het studiebureau het rooilijnplan opgemaakt en aan de 

gemeente overgemaakt. 

Het rooilijnplan bevat een wijziging van de rooilijn/ eigendomsgrens aan de toegang van 

Schaselberg, voor de woningen 48 -60 en het terrein van Paul Verdoodt. 

Er wordt een rooilijnbreedte van 12,00 m voorzien. 

Procedure: 

- voorlopige goedkeuring van het plan door de gemeenteraad 

- openbaar onderzoek 

- definitieve goedkeuring door de gemeenteraad (mits geen bezwaren) 

- prekadastreren van de percelen en opmaak schattingsverslag (voorstel door PAul 

Lombaert) 

- aankoop in der minne of onteigeningsprocedure 

Juridische grond 

- gemeentedecreet van 15 juli 2005, artikel 57 

- decreethoudende vaststelling van 8 mei 2009 van de realisatie van rooilijnen, afdeling 

2  

- decreet van 24 februari 2017 betreffende onteigening voor algemeen nut 

  

Tussenkomsten 

Schepen Tom Troch (sp.a-Groen) leidt dit agendapunt in.  Hij deelt het volgende mee : 

"Dit dossier werd al uitvoerig besproken in de gemeenteraadscommissie Openbare 

Ruimte.  Dit dossier werd opgesteld in het kader van de verkeersproblematiek aan de 

atletiekpiste en sportaccommodatie Schaselberg en dus ook aan de manège en de fitness 

die zich daar bevindt.  Met dit dossier wordt de mogelijkheid geboden om bijkomende 

parkeergelegenheid te creëren mocht dit nodig zijn in de directe toekomst.  Voor alle 

duidelijkheid, hier vandaag leggen wij enkel de voorlopige aanvaarding van dit plan ter 

goedkeuring voor en dan volgt er een openbaar onderzoek en vervolgens voorziet de 

procedure nog een definitieve aanvaarding van dit rooilijnplan.  Later kan dan indien nodig 

een schattingsverslag worden opgesteld voor de mogelijke aankoop in der minne van deze 

eigendom of desgevallend de onteigening van deze strook onroerend goed." 

Raadslid Conny Moons (LWD-fractie) maakt de volgende bedenking :"Met betrekking tot 

dit dossier hebben we in de commissie meer dan één boompje opgezet.  Ik hoef dit niet 

allemaal meer in detail te herhalen en wens mij te beperken tot de grote lijnen van ons 

standpunt in dit dossier.  Onze fractie kan er niet bij dat eerst een project wordt 

gerealiseerd en dat dan pas tot het besluit wordt gekomen dat het bestuur nog moet zorgen 

voor een parking.   Wij hebben dit van in het begin zeer duidelijk gesteld.  Dit is voor ons 

de omgekeerde wereld : geen voldoende parking voorzien op eigen terrein en dan de privé 

te laten opdraaien om bijkomende parkings te voorzien.  Dit is bovendien een stuk open 

ruimte, landbouwruimte die wordt aangesneden en moet opgeofferd worden.  Het wordt 
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nu ook meegedeeld, dat het nog niet zeker is dat deze gronden moeten aangekocht of 

onteigend worden maar wij gaan er van uit dat dit rooilijnplan niet zomaar wordt 

opgemaakt.  U zegt het zelf de laatste fase is om eventueel te kunnen onteigenen.  Het is 

ofwel het één of het ander !  Wij vinden dit echt geen goed bestuur.  Dit is incorrect en 

niet fair. Wij gaan tijdens de stemming van dit agendapunt tegenstemmen." 

Schepen Tom Troch verduidelijkt dat deze discussie al veel eerder heeft plaatsgevonden 

en dat van in het begin, het innemen van deze extra ruimte, een optie was.  "Dit is een 

grote open ruimte die moet omzoomd worden en nadien nog moet worden voorzien van 

aangepaste beplanting en groenaanleg.  Het rooilijnplan is niet alleen voorzien voor meer 

parkeerruimte maar heeft ook betrekking op de veiligheid aan de uitgang." 

Vervolgens gaat de voorzitter over tot de stemming van dit agendapunt. 

Resultaat van de stemming : 14 stemmen voor (CD&V uitgezonderd raadslid Mark 

Verbruggen, N-VA en sp.a-Groen) en 10 stemmen tegen (LWD-fractie, onafhankelijke 

raadsleden Wim Eeckelaers en Koen Goossens en raadslid Mark Verbruggen (CD&V) 

 

Stemming: 

Met 14 stemmen voor (François DE KEERSMAECKER, Nadia SMINATE, Tom TROCH, Jozef 

DE BORGER, Gerda VERHULST, Veerle PAS, Bart VAN DOREN, Mark VAN ASSCHE, Eddy 

VRANCKAERT, Veerle LANGBEEN, Koen MOEYERSONS, Greet SEGERS, Patrick 

BOGAERTS, Lut AVERHALS), 10 stemmen tegen (Mark VERBRUGGEN, Conny MOONS, 

Dimitri ROBBYNS, Christine DE SMEDT, Piet BUELENS, Els VAN DEN BROECK, Arnold 

ROTTIERS, Frank PAS, Wim EECKELAERS, Koen GOOSSENS) 

Besluit 

Artikel 1- Het voorliggende rooilijnplan wordt voorlopig goedgekeurd. 

Artikel 2- Een openbaar onderzoek commodo et incommodo wordt ingesteld. 

7. Herstelling riolering industrieterrein. Goedkeuring van het bestek, de raming 

en de wijze van gunnen. 

Aanleiding en context 

Voor de herstelling van de riolering in het industrieterrein werd een bestek opgemaakt 

(zie bijlage). 

Wijze van gunnen: onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking 

Raming: €50.000 incl. BTW 

Volgende aannemers zullen worden aangeschreven: 

1) Geeroms Wegenbouw 

2) Wegeplant NV 

3) Van Hoorebeeck J. NV 

4) Colas Belgium NV 

5) Krinkels NV 

Juridische grond 

- het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 

en 43, betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad. 
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- de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 

bestuurshandelingen, en latere wijzigingen. 

- het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur. 

- het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 

tot en met 264 betreffende het bestuurlijk toezicht. 

- de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 

inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten 

en concessies, en latere wijzigingen. 

- de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 42, § 1, 1° 

a (limiet van € 144.000,00 excl. btw niet bereikt). 

- het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene 

uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen. 

- het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 

klassieke sectoren, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 90 1°. 

Motivering 

Het is de bedoeling om systematisch de riolering te herstellen in functie van waar het 

nodig is. Een eerste herstelling zou ter hoogte van de firma Van Os-Sonnevelt zijn. Daar 

is de riolering verzakt. 

Visum financieel beheerder 

n het investeringsbudget 2018 is een totaal 'overgedragen' investeringskrediet van 

€350.000 beschikbaar voor 'asfalteringswerken' 

Voorziene werken : 

-Parking Cultuurhuis                              10.000 euro 

- Fietspad Robbroekstraat                      80.000 euro 

- 2° deel Pikstraat                                  55.000 euro 

- Nijverheidsstraat                                  40.000 euro 

- Patatestraat (gedeeld met Meise)        5.000 euro 

- Platines Steenhuffeldorp                      17.500 euro 

- Rossemstraat 1° deel                          40.000 euro 

- Speelplaats GTIL                                  12.000 euro 

=> totaal : €259.400 

=> voldoende 'overgedragen krediet' voor 'gunning asfaltering' 

MAAR : te beslissen via afzonderlijk dossier : 

- centrum Londerzeel : €10.000 (cameraonderzoek + ontwerper) 

- Acacialaan-Pilatusveld : €10.000 (cameraonderzoek + ontwerper) 

- herstellen rio industrieterrein : €50.000 

- verlichting fp langs spoorlijn van station tot Bergkapelstraat : max.€40.000 

=> totaal : €369.500 

=> onvoldoende : €19.500 
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bemerking : voor voet- en fietspaden is een totaal krediet van €175.000 beschikbaar 

(dossier zelfde college) 

Advies = budgetmatig gunstig op voorwaarde dat het totaal beschikbare krediet 

niet wordt overschreden! 

Gunstig mits aanpassing visum VSM/2018/081 van Christel VAN HOEYMISSEN van 07-

03-2018 

Tussenkomsten 

Dit agendapunt wordt kort toegelicht door schepen Tom Troch.  Hij deelt het volgende mee 

:"Beste collega's, het zal voor jullie geen verrassing zijn dat er toch nog problemen zijn 

met de riolering in het industriepark.  Het bestek, de raming en de wijze van gunnen voor 

herstellingswerken ligt hier ter goedkeuring.  Het is de bedoeling dat er in fasen wordt 

gewerkt en er zal gestart worden met de riolering aan Van Os-Sonnevelt." 

Er worden geen opmerkingen gemaakt en ook geen vragen gesteld door de aanwezige 

gemeenteraadsleden. 

Vervolgens gaat de voorzitter over tot de stemming van dit agendapunt. 

Resultaat van de stemming : éénparigheid van stemmen. 

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1- Het bestek met nr. 2018-213 en de raming voor de opdracht “Herstellen 

riolering”, opgesteld door Afdeling Grondgebiedzaken worden goedgekeurd. De 

lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in 

de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen van 

werken, leveringen en diensten. De raming bedraagt € 40.540,00 excl. btw of 

€ 49.053,40 incl. 21% btw 

Artikel 2- Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de 

onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking. 

Artikel 3- De uitgave voor deze opdracht is voorzien in de begroting 2018. 

personeel 

8. Functie algemeen directeur- oproeping zittende functiehouders. 

Aanleiding en context 

Het Regeerakkoord voorziet (o.m.) in een politiek-ambtelijke integratie van de OCMW- 

en gemeentebesturen. De beleidsvisie van de Vlaamse Regering inzake de bestuurlijke 

vernieuwingen en de nieuwe verhouding tussen Vlaanderen en de lokale besturen is 

thans verankerd in het Decreet Lokaal Bestuur (DLB). 

Dit decreet vervangt de bestaande organieke decreten die de organisatie en de werking 

van de lokale besturen regelen. Tevens wordt in een integratie voorzien van gemeente 

en OCMW en dit via vier sporen: op politiek vlak, op ambtelijk vlak, op het vlak van 

planning en rapportering en tot slot op vlak van de verzelfstandigings- en 

samenwerkingsvormen. 
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Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 voorziet in een gezamenlijke 

ambtelijke leiding van gemeente en OCMW. De mogelijkheden volgens dat decreet vindt 

u in het schema in bijlage.  De bijlage gaat over financieel directeur, maar dit schema 

geldt evenzeer voor de algemeen directeur. 

Uiterlijk op 1 augustus 2018 moet de gemeenteraad in principe een algemeen directeur 

aanstellen. 

Juridische grond 

- Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, inzonderheid artikels 583 en 588 

- beslissing van de gemeenteraad in zitting van 26 september 2017 houdende 

goedkeuring van het geïntegreerd organogram met bijhorende personeelsformatie 

Motivering 

- Onder invloed van de Vlaamse beleidsvisie en navolgende conceptnota’s met betrekking 

tot de integratie, werden binnen de gemeente en het OCMW Londerzeel reeds volgende 

stappen gezet in het kader van een nauwere samenwerking en integratie tussen beide 

besturen: 

* goedkeuring van het strategisch meerjarenplan 2014-2019 door de gemeenteraad op 

17 december 2013 en door de Raad voor Maatschappelijk Welzijn op 16 december 2013 

waarbij beide besturen als prioritaire beleidsdoelstelling “ Integratie lokale sociale 

dienstverlening verzekeren door integratie van het beleid en diensten van de gemeente 

en het OCMW” opnemen 

* oprichting van een stuurgroep “integratie gemeente-OCMW” op 22 oktober 2013 en het 

vervolgtraject 

* oprichting van 6 werkgroepen op 2 april 2014 rond volgende ondersteunende diensten 

: “Personeel”, “Facilitair Beheer”, “Financiën”, “ICT en Communicatie”, “Onthaal” en 

“Secretariaat en Archief” en hun vervolgtrajecten 

* oprichting van 3 projectteams op 3 februari 2016: “Interne organisatie”, 

“kwaliteitsvolle dienstverlening” en “infrastructuur” en hun vervolgtrajecten 

* goedkeuring van een beheersovereenkomst door de Gemeenteraad op 28 juni 2016, 

gewijzigd op 22 november 2016 en 28 november 2017, door de Raad voor 

Maatschappelijk Welzijn op 23 juni 2016, gewijzigd op 22 september 2016 en 23 

november 2016 

* goedkeuring van een gezamenlijk organogram, goedgekeurd door de Gemeenteraad op 

26 september 2017 en door de Raad voor Maatschappelijk Welzijn op 22 juni 2016 en 

gewijzigd op 26 oktober 2016 

* in de periode 2014-2017 op regelmatige basis gemeenschappelijke managementteams 

- Op ambtelijk vlak moet de integratie zoals voorzien in het Decreet Lokaal Bestuur in de 

eerste plaats vorm krijgen door een eenduidige aansturing van het personeel in de 

nieuwe figuur van de algemeen directeur die in de plaats treedt van de huidige 

gemeentesecretaris en OCMW-secretaris. Dit geldt eveneens voor een 

gemeenschappelijke financieel directeur.   Op die manier wordt een eenduidige 

ambtelijke aansturing en verantwoordelijkheid gerealiseerd. 

- Om tot een gemeenschappelijke decretale graad te komen is een bijzondere 

overgangsregeling ingebouwd in het Decreet Lokaal Bestuur. Deze overgangsregeling 
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beoogt een tijdige -per 1 augustus 2018- en zo vlot en transparant mogelijke invulling 

van de eerste gemeenschappelijke algemeen en financieel directeur. 

Overeenkomstig artikel 583 DLB kan het bestuur er in eerste instantie voor opteren om 

de huidige functiehouders op te roepen om zich kandidaat te stellen voor het ambt van 

algemeen directeur. 

Deze overgangsregeling vormt een uitzondering op de normale invulling van 

betrekkingen bij de overheid, maar is wenselijk en noodzakelijk om meerdere redenen: 

o Het garanderen van de continuïteit en kwaliteit van de openbare dienstverlening op het 

hoogste ambtelijke niveau, in het bijzonder doorheen een verkiezingsjaar; 

o Het zuinigheids- en redelijkheidsbeginsel, waarbij maximaal op de zittende 

functiehouders een beroep wordt gedaan zodat het overtal aan functiehouders met 

behoud van wedde wordt beperkt; 

o Transitiemanagement van de oude naar de nieuwe organisatie; 

o Maximale bestuurlijke en juridische rechtszekerheid waarbij betwistingen en procedures 

worden vermeden. 

Dit rekening houdend met het feit dat de huidige functiehouders bewust verkozen om 

algemene leiding te geven aan een lokale, publieke organisatie en kozen voor de 

verantwoordelijkheden die hiermee gepaard gaan.  

Overeenkomstig artikel 587 DLB gaan uiterlijk op 1 augustus 2018 alle taken en 

bevoegdheden van de secretarissen en financieel beheerders over naar de algemeen 

directeur of financieel directeur. Zij oefenen alle bevoegdheden en taken uit die 

overeenkomstig de organieke decreten en diverse regelgevingen aan de secretarissen en 

financieel beheerders van de gemeente en van het OCMW zijn toevertrouwd. 

Daarbij wordt het cruciaal bevonden door de decreetgever dat deze overgang zo vlot en 

transparant mogelijk verloopt, evenals op definitieve wijze. De medewerking hieraan van 

de decretale graden als hoofdverantwoordelijke voor de algemene leiding en werking van 

de diensten is daarbij noodzakelijk. Eveneens is het belangrijk dat de sociale vrede wordt 

bewaard en dat gemotiveerde functiehouders behouden blijven, gezien zij mee de 

nagestreefde ambtelijke integratie dienen te verwezenlijken. 

Betwistingen op dit niveau van de decretale graden zal enkel tot een blokkering van de 

dienstverlening leiden en negatief afstralen op het overige gemeente- en OCMW 

personeel die zich eveneens binnen de nieuwe organisatie dienen in te passen. 

- Vanuit hun decretale beleidsvoorbereidende en adviserende rol zoals voorzien door de 

artikelen 87, §1 en 88, §2 van het Gemeentedecreet respectievelijk de artikelen 86, §1 

en 87, §2 OCMW-decreet, bepalingen die worden overgenomen in het Decreet Lokaal 

Bestuur, wordt middels huidige organisatievoorstel dan ook tot een gemotiveerd en 

gedragen voorstel gekomen voor de invulling van de nieuwe functie van algemeen 

directeur. 

Dit met respect voor de decretaal voorziene overgangsbepalingen in het Decreet Lokaal 

Bestuur en het daarin voorziene primaat van de politiek, waarbij de 

eindbeslissingsbevoegdheid in hoofde van de gemeenteraad berust. 

Financieel aspect 

Extern aanwerven zou een jaarlijkse meerkost betekenen van 100.427 euro tegenover 

het huidig voorzien personeelsbudget. 
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Tussenkomsten 

De gemeentesecretaris verlaat de zitting tijdens de beraadslaging van dit agendapunt. 

Het jongste gemeenteraadslid en tevens burgemeester neemt tijdelijk de functie van 

secretaris over. 

Er wordt een korte toelichting gegeven door schepen Bart Van Doren.  "De integratie van 

de gemeente en het OCMW is al een geruime tijd aan de gang.  De inkanteling van het 

OCMW is voor dit jaar voorzien zodat wij voor 1 januari 2019 volledig in orde zijn met dit 

integratieproject en zijn wij één organisatie.  Voor deze transitie zijn verschillende 

werkgroepen opgestart, werd er al een nieuw organogram opgesteld en 

goedgekeurd.  Voor de nieuwe structuur worden nu nieuwe graden voorzien ter vervanging 

van de decretale graden.  De functies van gemeentesecretaris en OCMW-secretaris worden 

vervangen door de graad van algemeen directeur en ook de decretale graden van financieel 

beheerders zullen verdwijnen en plaats moeten maken voor de graad van financieel 

directeur in de geïntegreerde organisatie.  In de toekomst voorziet het decreet lokaal 

bestuur nog 1 functie van algemeen directeur en 1 functie van financieel directeur.  De 

zittende titularissen voor de functie van gemeentesecretaris en OCMW-secretaris maar ook 

voor financieel beheerder van het gemeentebestuur en van het OCMW-bestuur zullen 

worden aangeschreven om al dan niet hun kandidatuur te kunnen stellen voor de nieuwe 

functies van de geïntegreerde organisatie.  Wij volgen hierbij de transitieregeling zoals die 

ons wordt voorgelegd door de Vlaamse Overheid." 

Met betrekking tot dit dossier worden er geen vragen gesteld door de aanwezige 

gemeenteraadsleden. 

Vervolgens gaat de voorzitter over tot de stemming van dit agendapunt. 

Resultaat van de stemming : éénparigheid van stemmen. 

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1 De gemeenteraad besluit om overeenkomstig artikel 583 §1 DLB om de 

zittende secretarissen op te roepen om zich kandidaat te stellen binnen een termijn van 

30 dagen na de oproeping voor het ambt van algemeen directeur. 

Artikel 2 De gemeenteraad geeft opdracht aan het college van burgemeester en 

schepenen om de functiehouders bedoeld in artikel 1, schriftelijk uit te nodigen om zich 

kandidaat te stellen, de tijdigheid en de ontvankelijkheid van de kandidaturen vast te 

stellen, om deze vervolgens opnieuw aan de gemeenteraad voor te leggen.  Bij de 

oproeping dient de functiebeschrijving en de wijze waarop de kandidaturen ingediend 

moeten worden, meegedeeld worden. 

9. Functie financieel directeur en beleidsmedewerker - oproeping zittende 

functiehouders. 

Aanleiding en context 

Het Regeerakkoord voorziet (o.m.) in een politiek-ambtelijke integratie van de OCMW- 

en gemeentebesturen. De beleidsvisie van de Vlaamse Regering inzake de bestuurlijke 

vernieuwingen en de nieuwe verhouding tussen Vlaanderen en de lokale besturen is 

thans verankerd in het Decreet Lokaal Bestuur (DLB). 
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Dit decreet vervangt de bestaande organieke decreten die de organisatie en de werking 

van de lokale besturen regelen. Tevens wordt in een integratie voorzien van gemeente 

en OCMW en dit via vier sporen: op politiek vlak, op ambtelijk vlak, op het vlak van 

planning en rapportering en tot slot op vlak van de verzelfstandigings- en 

samenwerkingsvormen. 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 voorziet in een gezamenlijke 

ambtelijke leiding van gemeente en OCMW. De mogelijkheden volgens dat decreet vindt 

u in het schema in bijlage.  De bijlage gaat over financieel directeur, maar dit schema 

geldt evenzeer voor de algemeen directeur. 

Uiterlijk op 1 augustus 2018 moet de gemeenteraad in principe een financieel directeur 

aanstellen. 

Juridische grond 

- Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, inzonderheid artikels 583 en 588 

- beslissing van de gemeenteraad in zitting van 26 september 2017 houdende 

goedkeuring van het geïntegreerd organogram met bijhorende personeelsformatie 

Motivering 

- Onder invloed van de Vlaamse beleidsvisie en navolgende conceptnota’s met betrekking 

tot de integratie, werden binnen de gemeente en het OCMW Londerzeel reeds volgende 

stappen gezet in het kader van een nauwere samenwerking en integratie tussen beide 

besturen: 

* goedkeuring van het strategisch meerjarenplan 2014-2019 door de gemeenteraad op 

17 december 2013 en door de Raad voor Maatschappelijk Welzijn op 16 december 2013 

waarbij beide besturen als prioritaire beleidsdoelstelling “ Integratie lokale sociale 

dienstverlening verzekeren door integratie van het beleid en diensten van de gemeente 

en het OCMW” opnemen 

* oprichting van een stuurgroep “integratie gemeente-OCMW” op 22 oktober 2013 en het 

vervolgtraject 

* oprichting van 6 werkgroepen op 2 april 2014 rond volgende ondersteunende diensten 

: “Personeel”, “Facilitair Beheer”, “Financiën”, “ICT en Communicatie”, “Onthaal” en 

“Secretariaat en Archief” en hun vervolgtrajecten 

* oprichting van 3 projectteams op 3 februari 2016: “Interne organisatie”, 

“kwaliteitsvolle dienstverlening” en “infrastructuur” en hun vervolgtrajecten 

* goedkeuring van een beheersovereenkomst door de Gemeenteraad op 28 juni 2016, 

gewijzigd op 22 november 2016 en 28 november 2017, door de Raad voor 

Maatschappelijk Welzijn op 23 juni 2016, gewijzigd op 22 september 2016 en 23 

november 2016 

* goedkeuring van een gezamenlijk organogram, goedgekeurd door de Gemeenteraad op 

26 september 2017 en door de Raad voor Maatschappelijk Welzijn op 22 juni 2016 en 

gewijzigd op 26 oktober 2016 

* in de periode 2014-2017 op regelmatige basis gemeenschappelijke managementteams 

- Op ambtelijk vlak moet de integratie zoals voorzien in het Decreet Lokaal Bestuur in de 

eerste plaats vorm krijgen door een eenduidige aansturing van het personeel van de 

gezamenlijke financiële dienst in de nieuwe figuur van een financieel directeur die in de 

plaats treedt van de huidige financieel beheerder van de gemeente, respectievelijk het 
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OCMW. Op die manier wordt een eenduidige ambtelijke aansturing en 

verantwoordelijkheid gerealiseerd. 

- Om tot een gemeenschappelijke decretale graad te komen is een bijzondere 

overgangsregeling ingebouwd in het Decreet Lokaal Bestuur. Deze overgangsregeling 

beoogt een tijdige -per 1 augustus 2018- en zo vlot en transparant mogelijke invulling 

van de eerste gemeenschappelijke algemeen en financieel directeur. 

Overeenkomstig artikel 583 DLB kan het bestuur er in eerste instantie voor opteren om 

de huidige functiehouders op te roepen om zich kandidaat te stellen voor het ambt van 

financieel directeur. 

Deze overgangsregeling vormt een uitzondering op de normale invulling van 

betrekkingen bij de overheid, maar is wenselijk en noodzakelijk om meerdere redenen: 

o Het garanderen van de continuïteit en kwaliteit van de openbare dienstverlening op het 

hoogste ambtelijke niveau, in het bijzonder doorheen een verkiezingsjaar; 

o Het zuinigheids- en redelijkheidsbeginsel, waarbij maximaal op de zittende 

functiehouders een beroep wordt gedaan zodat het overtal aan functiehouders met 

behoud van wedde wordt beperkt; 

o Transitiemanagement van de oude naar de nieuwe organisatie; 

o Maximale bestuurlijke en juridische rechtszekerheid waarbij betwistingen en procedures 

worden vermeden. 

Dit rekening houdend met het feit dat de huidige functiehouders bewust verkozen om 

algemene leiding te geven aan een lokale, publieke organisatie en kozen voor de 

verantwoordelijkheden die hiermee gepaard gaan.  

- Anderzijds wordt naast deze invulling van de nieuwe functie van financieel directeur, in 

een waarborgregeling voorzien voor de zittende functiehouder die niet wordt aangesteld 

als financieel directeur. Overeenkomstig artikel 589 DLB wordt de financieel beheerder 

die geen financieel directeur wordt hetzij aangesteld als adjunct- financieel directeur bij 

de gemeente, hetzij aangesteld in een passende functie van niveau A bij de gemeente, 

het OCMW of een verzelfstandigde entiteit van gemeente of OCMW. 

- Bijgevolg komt het overeenkomstig artikel 583 en 589 DLB aan de gemeenteraad toe 

om enerzijds de nieuwe financieel directeur aan te stellen en anderzijds de overblijvende 

functiehouder aan te stellen in een adjunct- of passende functie. 

Overeenkomstig artikel 587 DLB gaan uiterlijk op 1 augustus 2018 alle taken en 

bevoegdheden van de secretarissen en financieel beheerders over naar de algemeen 

directeur of financieel directeur. Zij oefenen alle bevoegdheden en taken uit die 

overeenkomstig de organieke decreten en diverse regelgevingen aan de secretarissen en 

financieel beheerders van de gemeente en van het OCMW zijn toevertrouwd. 

Daarbij wordt het cruciaal bevonden door de decreetgever dat deze overgang zo vlot en 

transparant mogelijk verloopt, evenals op definitieve wijze. De medewerking hieraan van 

de decretale graden als hoofdverantwoordelijke voor de algemene leiding en werking van 

de diensten is daarbij noodzakelijk. Eveneens is het belangrijk dat de sociale vrede wordt 

bewaard en dat gemotiveerde functiehouders behouden blijven, gezien zij mee de 

nagestreefde ambtelijke integratie dienen te verwezenlijken. 

Betwistingen op dit niveau van de decretale graden zal enkel tot een blokkering van de 

dienstverlening leiden en negatief afstralen op het overige gemeente- en OCMW 

personeel die zich eveneens binnen de nieuwe organisatie dienen in te passen. 



 

 22 / 36  

 

- Vanuit hun decretale beleidsvoorbereidende en adviserende rol zoals voorzien door de 

artikelen 87, §1 en 88, §2 van het Gemeentedecreet respectievelijk de artikelen 86, §1 

en 87, §2 OCMW-decreet, bepalingen die worden overgenomen in het Decreet Lokaal 

Bestuur, wordt middels huidige organisatievoorstel dan ook tot een gemotiveerd en 

gedragen voorstel gekomen voor de invulling van de nieuwe functie van financieel 

directeur met aandacht voor de waarborgregeling voor de niet heraangestelde 

functiehouder financieel beheerder. 

Dit met respect voor de decretaal voorziene overgangsbepalingen in het Decreet Lokaal 

Bestuur en het daarin voorziene primaat van de politiek, waarbij de 

eindbeslissingsbevoegdheid in hoofde van de gemeenteraad berust. 

In onderling overleg en akkoord tussen de beide titularissen kwam een gedragen voorstel 

tot stand met betrekking tot de voorziene invulling van de nieuwe functie van financieel 

directeur en de gewaarborgde nieuwe functie voor de niet-aangestelde financieel 

beheerder. Dit met als doel en betrachting om middels een consensusmodel tot een 

vlotte en transparante ambtelijke integratie op dit niveau te komen.  Dit voorstel geniet 

het draagvlak van de beide huidige functiehouders, m.n. aanstelling van de huidige 

financieel beheerder van de gemeente als financieel directeur en de aanstelling van de 

huidige financieel beheerder van het OCMW als beleidsmedewerker van de geïntegreerde 

organisatie. 

Doordat de algemeen directeur zowel de gemeente als het OCMW moet bedienen, wordt 

het huidige takenpakket van taken en bevoegdheden van de secretarissen van de 

gemeente en van het OCMW in één hand verenigd. Dit met een verruiming van de taken 

en verantwoordelijkheden in hoofde van de nieuwe algemeen directeur. De algemeen 

directeur zal instaan voor de algemene leiding van de diensten van zowel de gemeente 

als het OCMW en zal aan het hoofd staan van het personeel van zowel de gemeente als 

het OCMW. Gelet hierop komt het aangewezen en noodzakelijk voor om de ervaring van 

de financieel beheerder van het OCMW maximaal te benutten en deze aan te stellen als 

beleidsmedewerker. 

De beleidsmedewerker gaat tot taak hebben om de algemeen directeur bij te staan in de 

vervulling van zijn ambt en dit overeenkomstig het organisatiebeheersingssysteem. 

Tevens dient hij de algemeen directeur te vervangen als hij afwezig of verhinderd is.  De 

aanstelling geldt ten persoonlijke titel, zodat dit een tijdelijke overgangsfase betreft. Op 

die manier kan de organisatie  de integratie van de gemeente en het OCMW verder 

ontwikkelen en bewerkstelligen. 

Financieel aspect 

Extern aanwerven zou een jaarlijkse meerkost betekenen van 97.032 euro tegenover het 

huidig voorzien personeelsbudget. 

Tussenkomsten 

Schepen Bart Van Doren (N-VA) geeft opnieuw een korte toelichting.  Hij verwijst in zijn 

betoog naar het vorige agendapunt.  "Naar analogie met de functie van algemeen directeur 

moeten we in de toekomst evolueren naar één functie van financieel directeur voor de 

geïntegreerde organisatie.  De huidige twee financieel beheerders van het 

gemeentebestuur en het OCMW, moeten uitgenodigd worden om hun kandidatuur te 

stellen voor de nieuwe functie van financieel directeur.  Eén van de twee financieel 

beheerders kan deze functie bekleden en voor de andere financieel beheerder moet er een 

passende functie worden voorzien.  Wij hebben dit ook gedaan en een bijkomende functie 

van beleidsmedewerker voorzien in het organogram.  Ook voor deze transitie worden de 

richtlijnen van de Vlaamse Overheid opgevolgd." 
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Er worden geen vragen gesteld door de aanwezige gemeenteraadsleden. 

Vervolgens gaat de voorzitter over tot de stemming van dit agendapunt. 

Resultaat van de stemming : éénparigheid van stemmen. 

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1 De gemeenteraad besluit om overeenkomstig artikel 583 §1 DLB om de 

zittende financieel beheerders op te roepen om zich kandidaat te stellen binnen een 

termijn van 30 dagen na de oproeping voor het ambt van financieel directeur. 

Artikel 2 De gemeenteraad geeft opdracht aan het college van burgemeester en 

schepenen om de functiehouders bedoeld in artikel 1, schriftelijk uit te nodigen om zich 

kandidaat te stellen, de tijdigheid en de ontvankelijkheid van de kandidaturen vast te 

stellen, om deze vervolgens opnieuw aan de gemeenteraad voor te leggen.  Bij de 

oproeping dient de functiebeschrijving en de wijze waarop de kandidaturen ingediend 

moeten worden, meegedeeld worden. 

Artikel 3 De gemeenteraad besluit overeenkomstig artikel 589 § 3 DLB een werfreserve 

voor de functie van financieel directeur aan te leggen met opname van de niet 

aangestelde financieel beheerder.  De geldigheidsduur wordt vastgesteld tot en met 31 

december 2023. 

Artikel 4 De aanstelling van de niet-aangestelde financieel beheerder geschiedt 

overeenkomstig artikel 589 DLB onder volgende waarborgen: 

- Met behoud van de aard van het dienstverband; 

- Met behoud van de administratieve en geldelijke anciënniteit; 

- Met behoud van de huidige verlof- en afwezigheidsregeling; 

- Met behoud van de huidige evaluatieregeling; 

De niet-aangestelde financieel beheerder wordt ingeschaald in de salarisschaal A8b. 

10. Goedkeuring aanpassingen RPR. 

Aanleiding en context 

De lokale rechtspositieregeling dient aangepast te worden aan de nieuwe wetgeving, 

administratieve vereenvoudigingen en opmerkingen ABB. 

Juridische grond 

Gemeentedecreet 15 juli 2005 en latere wijzigingen 

Besluit van de Vlaamse regering van 07 december 2007 betreffende de 

rechtspositieregeling van het gemeente- en het provinciepersoneel 

Beslissing gemeenteraad 23 december 2008 houdende goedkeuring van de lokale 

rechtspositieregeling voor het gemeentepersoneel en latere wijzigingen 
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Protocol nr 2016/4 van 31 augustus 2016 van de eerste afdeling van het comité voor de 

provinciale en plaatselijke overheidsdiensten, onderafdeling Vlaams gewest en Vlaamse 

Gemeenschap 

Advies van de Inspectie van financiën gegeven op 07 juli 2006 

Advies Raad van State, gegeven op 21 oktober 2016 met toepassing van artikel 84 $1; 

eerste lid, 2°, van de wetten op de Raad van State , gecoördineerd op 12 januari 1973 

College van burgemeester en schepenen van 04.12.2017 

HOC-BOC van 15.12.2017 

Gemeenteraadscommissie begroting, financiën, patrimonium en personeel van 

12.12.2017 

Motivering 

Wijzigingen RPR 

1. Artikel 2: Aanvullen leidinggevende functies in kader van geïntegreerd 

organogram 

2. afdeling 4: bevorderingsvoorwaarden per rang en per niveau (artikel 127/128-

129): voorwaarden werden aangepast omwille van efficiënte werking (uniform en 

duidelijk) 

3. Waarneming van een hogere functie: voorwaarden werden uitgebreid met 

enerzijds het hebben van een laatste gunstige evaluatie en contractant 

onbepaalde duur of vast aangesteld personeelslid zijn (artikel 145) 

4. Hfdst 3: de feestdagen: artikel 224 paragraaf 2: specifieke regeling 15/11 voor 

poetspersoneel in de scholen 

5. Palliatieve zorg: artikel 267-268: twee keer verlengbaar met één maand 

(wettelijk) 

6. Artikel 290: Uitzonderingen aanvraag volledige maanden toegevoegd 

7. Artikel 296: toevoegen pleegvoogdij 

8. Dienstvrijstellingen artikel 332: toevoegen één pedagogische studiedag (i.p.v. 

kermisdag) voor poetspersoneel scholen+ provinciale sportdag verwijderd 

Opmerkingen ABB 

1. meeruren: artikel 193 bis wordt geschrapt 

                          artikel 193 ter: decretale graden en A-niveaus kunnen geen verhoogde 

inhaalrust genieten 

      2.federaal thematisch verlof: artikel 259: ouderschapsverlof is een recht en 

leidinggevenden kunnen niet beperkt worden tot 1/5de vermindering (wettelijk) 

                                                                   1/3de en 1/4de onderbreking niet meer 

mogelijk bij deze onderbrekingsvorm.(wettelijk) 

      3. Afdeling 2: het zorgkrediet artikel 287: 1/3de en 1/4de onderbreking verwijderd 

      4. Palliatief verlof zorgkrediet: artikel 289 paragraaf 2: secretaris kan aanvraag 

onderbreking uitstellen met 6 maanden, uitgezonderd bij palliatief en medische zorg. 
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Tussenkomsten 

Dit agendapunt wordt ingeleid door schepen Bart Van Doren (N-VA).  Hij deelt mee dat er 

een foutje geslopen is in het voorstel van beslissing en dus in de documenten die werden 

bezorgd aan de gemeenteraadsleden. "Punt 9 van de motivering is zonder voorwerp, er is 

ook geen bijlage 5 toegevoegd aan dit dossier.  De deontologische code is niet toegevoegd 

aan de rechtspositieregeling maar blijft voorlopig als een bijlage in het 

arbeidsreglement.  De andere wijzigingen zijn punten die werden besproken in de 

gemeenteraadscommissie van december 2017." 

Vervolgens somt schepen Bart Van Doren nog eens deze wijzigingen op.  (Zie inleiding en 

context en motivering van dit agendapunt.) 

Er worden geen vragen gesteld door de aanwezige gemeenteraadsleden. 

Vervolgens gaat de voorzitter over tot de stemming van dit agendapunt. 

Resultaat van de stemming : éénparigheid van stemmen. 

  

  

  

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1: De gemeenteraad keurt volgende wijzigingen aan de geldende 

rechtspositieregeling voor het gemeentepersoneel van Londerzeel goed. 

- Artikel 2: Aanvullen leidinggevende functies in kader van geïntegreerd organogram 

- Artikel 127-128-129: bevorderingsvoorwaarden 

- Artikel 145: uitbreiden voorwaarden waarneming hogere toelage 

- Artikel 193 bis geschrapt 

- Artikel 193 ter: verhoogde inhaalrust decretale graden en A-niveau's uitgesloten 

- Artikel 224 paragraaf 2: regeling feestdag voor poetspersoneel scholen 

- Artikel 259: Federaal thematisch verloven geen beperking leidinggevende + 1/4de en 

1/5de onderbreking geschrapt 

- Artikel 267-268: palliatief verlof twee maal verlengbaar met één maand 

- Artikel 287: 1/3de en 1/4de onderbreking geschrapt 

- Artikel 289 paragraaf 2: onderbreking palliatief en medisch verlof niet uitstellen met 6 

maanden 

- Artikel 290: uitzonderingen aanvraag volle maanden onderbreking 

- Artikel 296: toevoegen pleegvoogdij 
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- Artikel 332: toevoegingen dienstvrijstelling: poetspersoneel en schrappen provinciale 

sportdag 

Artikel 2: Onderhavig besluit zal voor verder gevolg worden overgemaakt aan de 

bevoegde overheden. 

ruimtelijke ordening en stedenbouw 

11. Kruisheide. Aankoop van vroegere bedding van gracht in het kader van 

uitbreiding bedrijfsgebouwen. Goedkeuring desaffectatie. 

Aanleiding en context 

Brief van 16.10.2017 van Marc Goossens, Kruisheide 4/0002 met het verzoek om de 

vroegere bedding van een gracht die eigendom is van de gemeente Londerzeel na de 

Ruilverkaveling Malderen Steenhuffel Buggenhout in 1976, aan te kopen. 

Het college gaf tijdens de zitting van 11.12.2017 haar principiële goedkeuring mits de 

voorwaarde dat een meetplan en PV van schatting werd bezorgd op kosten van de 

aanvrager. 

Een PV van schatting en afpaling d.d. 31.01.2018 werd bezorgd door de aanvrager. De 

waarde van het goed wordt geschat op zeven euro/m² (€ 7/m²). 

Op het plan zijn 2 loten aangeduid die moeten aangekocht worden: lot 1 met een 

oppervlakte van 3 a 45 ca en lot 2 met een oppervlakte van 51 ca. (eigendom van 

Goossens Georges; betrokkenen gaan nadien onderling verkopen). 

Volgens het gewestplan Halle-Vilvoorde-Asse, goedgekeurd door het K.B. van 

07/03/1977, is het goed gelegen in het agrarisch gebied. 

Totale aan te kopen oppervlakte : 3 a 96 ca.  Alle kosten verbonden aan de verkoop zijn 

voor de aanvrager. 

Het dossier dient te worden voorgelegd aan de gemeenteraad voor desaffectatie van de 

grond. 

Juridische grond 

artikel 42 §1 van het gemeentedecreet 

Motivering 

In het kader van bouwaanvraag tot uitbreiding van de bedrijfsgebouwen op de percelen 2 

C 122, 124f en 139b wordt de vraag gesteld om de bedding van een gracht aan te 

kopen. 

Financieel aspect 

De grond wordt verkocht aan de geschatte waarde van 7 euro/m² + wederbelegging. 

Tussenkomsten 

Raadslid Eddy Vranckaert (CD&V) verlaat de zitting tijdens de beraadslaging 

van dit agendapunt. 

Schepen Jozef De Borger (CD&V) geeft een korte toelichting bij dit agendapunt.  Hij deelt 

het volgende mee.  "Het gaat hier over een stukje gracht dat in 1987 al gedeeltelijk werd 

ingebuisd ten behoeve van de landbouwer die de aanpalende percelen in beheer heeft. Het 
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is nu de vraag van de desbetreffende landbouwer om dit stukje gracht te mogen aankopen 

om een bedrijfsgebouw te kunnen optrekken." 

Er worden geen bemerkingen gemaakt en geen vragen gesteld door de aanwezige 

gemeenteraadsleden. 

Vervolgens gaat de voorzitter over tot de stemming van dit agendapunt. 

Resultaat van de stemming :  23 stemmen voor (= éénparigheid van stemmen omdat twee 

raadsleden niet aanwezig waren tijdens deze stemming : Bert Carleer (verontschuldigd) 

en Eddy Vranckaert (belanghebbende in dit dossier en heeft om deze reden de 

beraadslaging niet bijgewoond) geen stemmen tegen en geen onthoudingen. 

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1- De gemeenteraad neemt kennis van het proces verbaal van schatting en 

meetplan d.d. 31.01.2018. 

Artikel 2- De verkoopprijs wordt bepaald op 7 euro/m² + wederbelegging. De 

notariskosten en alle kosten voortvloeiend uit de verkoop worden gedragen door de 

aanvrager.  

Artikel 3- Een oppervlakte van 3 a 45 ca (lot 1) en 51 ca (lot 2) zoals aangeduid 

respectievelijk in gele en groene kleur op het meetplan wordt gedesaffecteerd.  

Artikel 4- Het college van burgemeester en schepenen wordt gemachtigd om het dossier 

verder te behandelen. 

12. ARGO-gronden zone 2 Design And Build. Goedkeuring van het bestek. 

Aanleiding en context 

In de gemeenteraad van 24.05.2011 werd het masterplan Argo-gronden goedgekeurd en 

werd ook de verkoop van zone 2 aan Vlabinvest beslist. 

  

Vervolgens gaf de gemeenteraad op 28.10.2014 haar goedkeuring aan het ontwerp van 

de samenwerkingsovereenkomst met de woonpartners (Vlabinvest, VMSW en 

Providentia) ter realisatie van de Design And Build voor de zone 2 van het woonproject 

Argo-gronden. Deze samenwerkingsovereenkomst werd getekend door de woonpartners 

dd. 26.11.2014. 

  

In zitting van 22.03.2016 werd de eerste vorm van het bestek (en de bijhorende 

kostenverdeelmatrix), alsook een aangepaste samenwerkingsovereenkomst in het kader 

van de Design And Build voor de zone 2 van het woonproject Argo-gronden door de 

gemeenteraad aangenomen. Als voorwaarde werd door de gemeenteraad opgelegd dat 

de afgesproken verdeelsleutels -vermeld in de samenwerkingsovereenkomst, het bestek 

en de kostenverdeelmatrix- optimaal worden benaderd. 
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Dit bestek werd ondertussen grondig aangepast werd met als doel het optimaal 

garanderen van de door-de-orde-van-architecten-geëiste onafhankelijkheid van de door 

de opdrachtgever (Huisvestingsmaatschappij Providentia) aan te stellen ontwerper(s). Op 

09.02.2018 vond het laatste overleg hierover plaats tussen de woonpartners. Het bestek 

werd op dit overleg afgerond. 

  

Er werd ook een mogelijk tijdsschema voor deze overheidsopdracht bijgevoegd ter info.  

  

Het bestek werd besproken op de woonadviesvergadering dd. 05.03.2018. Zij gingen 

akkoord met de principes in het bestek, maar wensen wel dat het landschappelijke 

ontwerp van het project past in een visie voor de ruimere omgeving. Niettegenstaande 

de beoordeling in de gunningsfase volgens het voorliggende bestek veel belang hecht 

aan de stedenbouwkundige inpassing van het project in zijn omgeving, wordt voorgesteld 

om deze vraag van de woonadviesraad expliciet (vb. in de communicatie) naar de 

deelnemende ontwerpers mee te nemen.   

  

Het bestek werd eveneens voorgelegd aan GRC-OR vergadering dd. 20.03.2018. 

  

De vraag van de andere woonpartners is reeds enige tijd om de vergoeding voor de 

verliezende partijen (bij de gunningsfase) op te trekken van €4000 naar €8000 om 

voldoende kandidaten aan te trekken. Immers, de verliezende kandidaat aannemer moet 

niet allen zijn eigen tijd en kosten vergoeden, maar ook de externen (ontwerpers, 

architecten, EPB-verslaggevers, veiligheidscoördinatoren, ingenieurs,...), aangezien het 

ontwerp op omgevingsaanvraagniveau zal ingediend worden en er maar 1 winnaar kan 

zijn. De gemeentelijke bijdrage per verliezende kandidaat bedraagt 5% of €200 van de 

bestaande €4000 en wordt opgetrokken naar €400 in geval van €8000 per verliezende 

kandidaat. Vb. Indien er 5 dossiers worden ingediend, moet er (4x €8000=) €32.000 

uitbetaald worden, waarvan €1600 (= 4 x 400) ten koste van de gemeente. De totale 

bijdrage voor de omgevingsaanleg wordt nog steeds geraamd op €67.500. Met de 

vergoeding erbij verhoogt het bedrag van +/- €68.300 naar +/-€69.100 (Uiteraard 

afhankelijk van de prijzen en het aantal kandidaten).  

  

Overwegende dat het college van burgemeester en schepenen het laatst werd gehoord in 

zittingen van 26.02.2018 en 19.03.2018. 

  

Gelet op artikel 43 §1 van het gemeentedecreet; 

Tussenkomsten 

Schepen Tom Troch (sp.a-Groen) geeft een korte toelichting bij dit agendapunt.  "Dit is 

een vrij technisch dossier dat ook in de gemeenteraadscommissie werd besproken.  Op 

vraag van de Vlaamse Gemeenschap werd voor de Argo-ontwikkeling een design en build 

dossier opgemaakt.  Dit betekent dat er werd geopteerd voor een nieuwe procedure, 

waarbij de ontwerper en de uitvoerder voor zowel gebouwen, wegen en omgeving, in één 

lot worden aanbesteed en uitgevoerd. Dit is een eerste keer dat men deze formule wou 

toepassen en wij zijn onder enige druk hier in meegegaan, maar dit vraagt zeker voor een 



 

 29 / 36  

 

eerste keer dat deze procedure wordt toegepast, enorm veel juridische discussies en 

vandaar dat het ook heel lang heeft geduurd om tot een sluitend dossier te kunnen 

komen.  Ik hoop dat dit nu de laatste en definitieve versie is en dat de Vlaamse 

Gemeenschap en de huisvestingsmaatschappij dit bestek kunnen uitschrijven en de 

aanbesteding kunnen laten plaatsvinden en dat er uiteindelijk kan begonnen worden met 

de bouw van de sociale woningen." 

De bevoegde schepen voegt hier nog aan toe dat vanuit de woonadviesraad er expliciet en 

uitdrukkelijk werd gevraagd om ook het plan voor de omgevingswerken op te nemen in dit 

dossier.  "Dit wordt opgenomen in artikel 2 van de modelbeslissing.  Aan het bestek op 

zich wordt er niets gewijzigd" aldus schepen Troch. 

Er worden geen bemerkingen gemaakt en geen vragen gesteld door de aanwezige 

gemeenteraadsleden. 

Vervolgens gaat de voorzitter over tot de stemming van dit agendapunt. 

Resultaat van de stemming : éénparigheid van stemmen. 

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1- De gemeenteraad neemt kennis van  het bestek omtrent zone 2 (en 

omgeving) van de ARGO-gronden en beslist het principe goed te keuren. 

Artikel 2- Als voorwaarde wordt door de gemeenteraad opgelegd: 

1. dat door de verschillende woonpartners optimaal getracht wordt om de afgesproken 

verdeelsleutel -vermeld in de samenwerkingsovereenkomst dd. 22.03.2016- te 

benaderen. 

2.dat de verliezende kandidaten een verhoogde vergoeding bekomen (€8000 ipv €4000) 

om de noodzakelijke interesse in de opdracht te bewaren. De geraamde kosten van de 

gemeente verhogen hiermee van de in 2014 en 2016 reeds besliste +/- €68.300 naar 

+/-€69.100 (Uiteraard afhankelijk van de ingediende offertes en het aantal 

kandidaten). 

3. dat er benadrukt wordt dat de kandidaten voldoende aandacht moeten hebben dat de 

landschappelijke aanleg van de projectzone zich in de toekomstvisie van de ruimere 

omgeving  dient te passen, maw dat er ook een visie voor de omgevingsaanleg van de 

ruimere omgeving moet ontworpen worden. 

Artikel 3- De opdracht kan vervolgens worden uitgeschreven door de 

huisvestingsmaatschappij Providentia. 
 

 

B-punt 

algemeen beleid en coördinatie 

13. Akteneming jaarverslag informatieveiligheid 2017. 

Aanleiding en context 

Dit jaarverslag kadert binnen de wettelijke opdracht van de veiligheidsconsulent en 

betreft de actuele stand van zaken m.b.t. de informatieveiligheid. 
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In dit jaarverslag beschrijven we voor elk onderdeel de actuele stand van zaken, volgens 

de indeling bepaald door de meest recente ISO27k-norm, zoals ook opgenomen in de 

door de overheid (Privacy Commissie, Vlaamse Toezichtcommissie, Kruispuntbank 

Sociale Zekerheid, …) gepubliceerde richtsnoeren/minimale normen. 

Juridische grond 

- het gemeentedecreet 

- Koninklijk Besluit van 12 augustus 1993 houdende de organisatie van de 

informatieveiligheid bij de instellingen van de sociale zekerheid 

- beslissing van de gemeenteraad in zitting van 26 september 2017 houdende 

goedkeuring van het informatieveiligheidsbeleidsplan 

- het jaarlijkse veiligheidsverslag over 2017 opgemaakt door de veiligheidsconsulente 

Wendi Goethuys 

Motivering 

Dit jaarverslag kadert binnen de wettelijke opdracht van de veiligheidsconsulent en 

betreft de actuele stand van zaken m.b.t. de informatieveiligheid. 

Financieel aspect 

Geen bijkomende kosten. Deze opdracht is vervat in het jaarlijks bedrag dat we 

verschuldigd zijn aan Vera. 

Tussenkomsten 

Geen inleiding en geen tussenkomsten van de aanwezige gemeenteraadsleden. 

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

 

Artikel 1: De Gemeenteraad NEEMT AKTE van het jaarverslag 2017 inzake het 

informatieveiligheidsbeleid van de gemeente en het OCMW Londerzeel. 

Artikel 2: Het jaarverslag 2017 inzake het informatieveiligheidsbeleid maakt integraal 

deel uit van deze beslissing. 

personeel 

14. Goedkeuring functiebeschrijving algemeen directeur. 

Aanleiding en context 

Aangezien de functie van algemeen directeur een nieuwe functie is die de functies van 

gemeente- en OCMW-secretaris combineert, dient ook een nieuwe functiebeschrijving 

opgesteld. 

Er werd eind vorig jaar al een ontwerp-functiebeschrijving opgemaakt door de 2 

secretarissen in overleg met het diensthoofd personeel (Els Van Praet).  Intussen heeft 

n.a.v. het nieuwe decreet lokaal bestuur ook VVSG een model van functiebeschrijving 

opgemaakt.  Ook GD&A, advocatenkantoor die de ECG, VVOS en VLOFIN juridisch 
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begeleid in de overgangsbepalingen van het decreet lokaal bestuur, maakte een model 

op.  Behoudens het deel technische- en gedragscompetenties lijkt de versie van VVSG 

zeer volledig.  Het deel technische- en gedragscompetenties zouden we wel overnemen 

van de huidige titularissen (secretaris) omdat dit gekoppeld is aan ons op maat van de 

organisatie gemaakte competentiewiel (cfr. competentiegids). 

Juridische grond 

- decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

- model functiebeschrijving van VVSG 

- model functiebeschrijving van GD&A 

Motivering 

Aangezien de functie van algemeen directeur een nieuwe functie is die de functies van 

gemeente- en OCMW-secretaris combineert, dient ook een nieuwe functiebeschrijving 

opgesteld.  Op basis van deze functiebeschrijving gebeurt ook de periodieke evaluatie. 

Tussenkomsten 

Geen toelichting en geen bemerkingen of vragen van de aanwezige gemeenteraadsleden. 

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Enig artikel De gemeenteraad keurt de functiebeschrijving voor de algemeen directeur 

goed. 

BIJKOMENDE AGENDAPUNTEN 

15. Goedkeuring functiebeschrijving financieel directeur. 

Aanleiding en context 

Aangezien de functie van financieel directeur een nieuwe functie is die de functies van 

gemeente-en OCMW-financieel beheerder combineert, dient ook een nieuwe 

functiebeschrijving opgesteld. 

GD&A, advocatenkantoor die de ECG, VVOS en VLOFIN juridisch begeleid in de 

overgangsbepalingen van het decreet lokaal bestuur, heeft een model opgemaakt (VVSG 

en wijzelf maakten nog geen model op).  Behoudens het deel technische- en 

gedragscompetenties lijkt de versie van GD&A zeer volledig.  Het deel technische- en 

gedragscompetenties zouden we wel overnemen van de huidige titularissen (financieel 

beheerder) omdat dit gekoppeld is aan ons op maat van de organisatie gemaakte 

competentiewiel (cfr. competentiegids). 

Juridische grond 

- decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

- model functiebeschrijving van GD&A 

Motivering 
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Aangezien de functie van financieel directeur een nieuwe functie is die de functies van 

gemeente-en OCMW-financieel beheerders combineert, dient ook een nieuwe 

functiebeschrijving opgesteld.  Op basis van deze functiebeschrijving gebeurt ook de 

periodieke evaluatie. 

Tussenkomsten 

Geen toelichting en geen bemerkingen of vragen van de aanwezige gemeenteraadsleden. 

 

Stemming: 

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 

Besluit 

Artikel 1 

Het College van burgemeester keurt de functiebeschrijving (model GD&A), aangevuld 

met de voorzien technische- en gedragscompetenties van de huidige financieel 

beheerders, goed als functiebeschrijving voor de financieel directeur. 

Artikel 2 

Deze functiebeschrijving wordt voorgelegd aan de gemeenteraad. 

MONDELINGE VRAGEN VAN DE RAADSLEDEN 

16. Vraag van gemeenteraadslid Conny Moons betreffende defibrillators aan 

Schepen Veerle Pas. 

Aanleiding en context 

Tijdens de Babbeltafel van 6 maart kregen we studenten verpleegkunde op bezoek voor 

praktijklessen. Deze gaven o.a. demonstraties voor het gebruik van de defibrillator. 

Uit navraag bleek dat er in geen enkel Londerzeels openbaar gebouw, scholen incluis, 

dergelijk  levensreddend toestel voorhanden is. Dat is de dag van vandaag 

onverantwoord. 

Naar aanleiding van dit alles stelt raadslid Piet Buelens (LWD-fractie) de volgende vraag:  

 

- Waarom: beschikt Londerzeel  nog steeds niet over een defibrillator? 

- Wat meent het schepencollege hieraan te doen? 

Antwoord 

Schepen Veerle Pas (CD&V) deelt mee dat zij navraag heeft gedaan bij de 

hoofdverpleegkundige van de brandweerzone Vlaams-Brabant West, de heer Michel 

Tassignon.  "De hoofdverpleegkundige van de brandweerdienst maakt enig voorbehoud 

voor de aankoop van een defibrillator.  Dergelijke toestellen zijn zeer duur en moeten 

gebruikt worden door de mensen die hiervoor een opleiding hebben gekregen.  Deze 

toestellen moeten ook op regelmatige basis onderhouden worden en de gebruikers 

moeten ook een blijvende opleiding krijgen.  Onze brandweerdienst deelt dus mee dat 

alles tesamen moet bekeken worden en dan stellen wij vast,  dat er enig voorbehoud is, 

om deze toestellen op te hangen.  Het is uiterst belangrijk maar men moet ook weten 

hoe men met zo een toestel moet omgaan.   Deze vraag werd al een paar keer 

voorgelegd en werd steeds door onze brandweerdienst en dienst 100, om voornoemde 
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redenen steeds afgeraden.  Bovendien stelt de brandweer dat de dienst 100  zeer snel 

ter plaatse kan zijn,  om mensen te reanimeren in gemeentelijke gebouwen, mocht dit 

nodig zijn. Niet elke gemeente kan hier een beroep op doen."   

Onafhankelijk raadslid Koen Goossens deelt mee dat hij de vraag van collega Buelens ten 

volle kan begrijpen  "In de Virgo Sapiens school werd het voorstel om een AED-toestel te 

plaatsen ook gelanceerd en werd ook de vraag gesteld wie er bereid is om een dergelijke 

opleiding te volgen.  Ikzelf ga deze opleiding volgen en nadien zal de school een AED-

toestel ter beschikking worden gesteld.  In dergelijke situatie telt elke seconde, voor mij 

is dit een belangrijke en relevante vraag." 

Schepen Pas deelt nogmaals mee dat er inderdaad eerst een opleiding moet gevolgd 

worden en dat er dus voldoende mensen moeten bereid zijn om deze opleiding te willen 

volgen.  

Raadslid Piet Buelens deelt vervolgens nog het volgende mee : "Uiteraard en 

vanzelfsprekend moet er een opleiding gevolgd worden, maar het toestel moet er eerst 

wel zijn om te kunnen oefenen.  Wat de kostprijs betreft : u zegt dat dit een vrij dure 

aangelegenheid is ?  Wij hebben dit nagevraagd.  Uit een antwoord van een spoedarts uit 

Antwerpen weten wij dat een AED-toestel ongeveer 1200 à 1500 euro kost en dit kan 

worden aangevraagd via het Rode Kruis samen met een onderhoudscontract.  Tevens is 

er de mogelijkheid om mensen op te leiden en er mee te leren werken. In de bibliotheek 

komen jaarlijks 60.000 bezoekers over de vloer.  Dan lijkt mij deze investering zeker de 

moeite waard." 

  

 

Stemming: 

Met 24 niet gestemd (François DE KEERSMAECKER, Nadia SMINATE, Tom TROCH, Jozef 

DE BORGER, Gerda VERHULST, Veerle PAS, Bart VAN DOREN, Mark VAN ASSCHE, Eddy 

VRANCKAERT, Veerle LANGBEEN, Mark VERBRUGGEN, Conny MOONS, Koen 

MOEYERSONS, Dimitri ROBBYNS, Christine DE SMEDT, Piet BUELENS, Els VAN DEN 

BROECK, Arnold ROTTIERS, Greet SEGERS, Frank PAS, Wim EECKELAERS, Patrick 

BOGAERTS, Lut AVERHALS, Koen GOOSSENS) 

17. Vraag van Gemeenteraadslid Conny Moons betreffende nieuwe kleuterschool 

aan Schepen Veerle Pas. 

Aanleiding en context 

In verband met de opening , of beter gezegd de ‘niet opening’ van de nieuwe 

kleuterschool in de Lijsterstraat werden al tal van verklaringen afgelegd in de pers, 

echter niet op de gemeenteraad of in de gemeenteraadscommissie. We wilden in deze 

assemblee wel eens horen  wat er eigenlijk aan de hand is. 

De volgende vraag van de LWD-fractie wordt  opnieuw gesteld door raadslid Piet 

Buelens.  "Van waar het herhaaldelijk uitstellen van de officiële opening van de 

school?  Wat is er misgegaan?" 

Antwoord 

Schepen Veerle Pas (CD&V) neemt opnieuw het woord.   "Samen met de directeur, de 

leerkrachten zijn wij even zwaar ontgoocheld dat de nieuwe school nog niet officieel kon 

open gesteld worden.  Als schepen van onderwijs ben ik bijzonder zwaar ontgoocheld over 

deze gang van zaken.  Wat is er allemaal fout gelopen ?  Om te beginnen is de planning 
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volledig in de mist opgegaan.  Aannemer Machiels werd aangesteld en zijn planning in 

hopeloos in het honderd gelopen.  Er zijn allerlei zaken verkeerd geplaatst geweest, 

verkeerde leveringen, foutieve uitvoeringen door de onderaannemers tot onze eigen grote 

frustratie zelf.  Wij hadden inderdaad zeer graag rustig verhuisd in de krokusvakantie, dit 

is spijtig genoeg niet kunnen plaatsvinden en ondertussen is er een juridisch gevolg aan 

gegeven aan deze uit de hand gelopen vertraging.  Uiteindelijk zijn we blij dat er op 19 

maart een proces-verbaal van ingebruikname van de binnenruimte werd opgesteld. Een 

voorlopige oplevering is er nog niet.  Afgelopen vrijdag heeft Machiels tot 19 uur gewerkt, 

de stellingen aan de buitenzijde werden weggenomen en ondertussen werd er dit weekend 

heel veel gepoetst door de poetsdames, de leerkrachten en de directeur.  De  klassen zijn 

al deels ingericht en deze morgen hebben wij een vergadering laten plaatsvinden om de 

nodige afspraken te kunnen maken voor de aanleg van de speelplaats.  Wij kijken met heel 

veel hoop en vreugde uit naar de officiële opening op woensdagnamiddag 18 april 2018." 

18. Vraag van Gemeenteraadslid Conny Moons betreffende  verhoging 

huurgelden nieuwe sporthal Lijsterstraat aan Schepen Bart Van Doren. 

De volgende vraag van de LWD-fractie wordt gesteld door raadslid Dimitri Robbyns.  "Hoe 

zit het met de verhoging van de huurgelden voor het vernieuwde sportcomplex en 

zwembad ?  Wat vindt het college van het feit dat sommige verenigingen al dan niet privaat 

dreigen te verdwijnen omdat ze te weinig middelen hebben om de druk van Sportoase te 

weerstaan?  Hoe denkt het college dit te ondervangen? 

Antwoord 

Schepen Gerda Verhulst (N-VA) beantwoordt deze vraag.  "Ik baseer mij op de 

samenwerkingsovereenkomst die wij hier in de gemeenteraad unaniem hebben 

goedgekeurd.  Daar houdt Sportoase de deur open naar de gemeente om dit samen in 

overleg te doen.  Er zal steeds worden gestreefd naar marktconforme tarieven.  Wat de 

nieuwe infrastructuur biedt is een full-service, er zal geen S.O.S.-dienst meer nodig zijn 

van de gemeente omdat er ergens een lamp of een kraan moet besteld en vervangen 

worden.  Wat gaat hiervan het gevolg zijn ?  Het gevolg zal zijn dat de sportverenigingen 

meer jonge leden gaan aanwerven en hopelijk aan jeugdwerking kunnen gaan doen.  Dan 

moet er uiteraard worden nagedacht over hun clubgelden.  Hoe meer aanbod, hoe meer 

volk en dan staan de bestuursleden van deze clubs in een sterkere positie.  De vraag is 

wat is te duur ?  Wij komen altijd op dezelfde discussie terug : de verhuurprijs om in een 

volledige zaal te sporten zal in 2019 15 euro bedragen daar liggen drie plateau's waar met 

twaalf man kan gespeeld worden en dan moet er eens worden uitgerekend wat men betaald 

per sporter.  1,50 euro ?  Daarna gaan de sporters een frisse pint of trappist gaan drinken 

en die kost hun veel meer.  Als schepen van sport stimuleer is liever dat ze gezond kunnen 

sporten dan dat ze daarna zware bieren gaan drinken." 

Raadslid Robbyns deelt mee dat hij niet over prijzen heeft gesproken en hij begrijpt dat er 

voor een goede service moet betaald worden.  "Mijn vraag is echter wat gaat er gebeuren 

als er verenigingen zijn die in problemen komen als de huidige prijzen gaan stijgen ?  Als 

men een vijf sterren hotel niet kan betalen, hoeft men niet naar een vijf sterren hotel te 

gaan.  We moeten zorgen dat we geen verenigingen verliezen. Dat was mijn grote 

bekommernis." 

Schepen Verhulst deelt hierop het volgende mee : "Als Sportoase als private partner zijn 

intrede doet in het sportlandschap dan zal het vermoedelijk de uitdaging zijn van mijn 

opvolger misschien, om na te denken over de subsidieregeling naar de werking van de 

sportclubs toe.  Ik heb deze vraag ook gesteld in de sportadviesraad maar toen werd het 

stil..Misschien moeten we dan nadenken hoe we deze werking kunnen ondersteunen.  Er 

komt een andere dienstverlening voor de sportclubs zowel indoor bij Sportoase als outdoor 
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op Schaselberg.  Er komt een andere service dus we zullen dit ook moeten herbekijken en 

de subsidieregeling moeten bijsturen.  De opening van Sportoase valt binnen de aanvang 

van de nieuwe legislatuur." 

19. Vraag van Gemeenteraadslid Conny Moons betreffende  atletiekpiste 

Schaeselberg aan Schepen Jozef De Borger. 

Aanleiding en context 

De atletiekpiste op Schaselberg is al goed in gebruik. We stellen vast dat de voetballers 

die van het middenplein gebruik maken de piste op hun voetbalschoenen oversteken. Op 

die manier wordt de ondergrond op een foute manier belast en helemaal bevuild met 

gras en modder. 

Er werd maanden geleden gevraagd om hieraan iets te doen. Tot op vandaag is dat nog 

niet gebeurd waardoor de schade alleen maar toeneemt.  

Een eenvoudige mat om de voetballers de piste te laten oversteken is alles wat er nodig 

is. 

Een volgende vraag wordt gesteld door raadslid Els Van den Broeck van de LWD-fractie.  De 

vraag wordt gesteld aan schepen De Borger Jozef (CD&V)  "Waarom duurt dit zo lang en 

waarom wordt zo een nieuwe accommodatie niet beter behandeld ?  De  piste ligt er zeer 

vuil bij- 8 maanden geleden werd er al info bezorgd voor plaatsen van een mat voor 

voetballers - de schade blijft oplopen als hier niets wordt ondernomen.  Tevens werd er 

een nieuwe parking naast piste is aangelegd met kleine steentjes, maar de belijning lijdt 

hier onder, de kleine steentjes die in de zolen van de sportschoenen blijven steken 

beschadigen de bovenlaag van de piste." 

Antwoord 

Schepen Jozef De Borger (CD&V) verwijst deze vraag door naar schepen van sport, 

mevrouw Gerda Verhulst (N-VA). 

Zij deelt het volgende mee.  "Groenservice rijdt tweemaal per week het gras af. Door onze 

werklieden van de technische dienst zal een haspel in elkaar worden gelast waarmee men 

een mat kan afrollen zodat de machines toegang krijgen tot de grasmat van het 

voetbalterrein.  Dit is dus in montage.   Voetballen die buiten het terrein terecht komen 

moeten opgehaald worden door de spelers.  Overal matten leggen om de spelers met 

voetbalschoenen toegang te verschaffen en hen toe te laten ballen te gaan ophalen die 

buiten het terrein belanden is niet mogelijk.  Er gaat wel een borstelsysteem komen die 

aan de binnenkant van de piste moet staan en wij hopen dat de voetbalspelers dan 

tenminste het respect en de opvoeding hebben gekregen om hun voetbalschoenen proper 

te maken vooraleer zij de piste betreden.  Deze borstels worden begin volgende week 

geplaatst.  Wij kunnen helaas niet verhinderen dat er mensen van de ene parking naar de 

andere parking lopen en toch nog de piste zouden betreden.  Wij kunnen onmogelijk een 

politieagent ter plaatse laten controleren. Wij vragen zelfdiscipline van de sporters 

zelf.  Een volledig waterdicht syteem zal echter helaas nooit kunnen bestaan." 

Raadslid Els Van den Broeck is blij te vernemen dat er passende maatregelen worden 

getroffen. "Uiteraard moet de nodige discipline aan de dag worden gelegd door de sporters 

zelf, een waterdicht systeem bestaat inderdaad niet en wij hopen dat de borstels en die 

mat er spoedig komen.  Jammer dat het zo lang heeft geduurd." 

De bevoegde schepen deelt mee dat de sportfunctionaris gezocht heeft naar kant-en-klare 

oplossingen die konden aangekocht worden maar blijkbaar kon dit niet en heeft onze 

technische dienst zelf een aantal zaken moeten voorbereiden. 
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Vervolgens komt de voorzitter terug op de uitgestelde vraag die werd gesteld door raadslid 

Wim Eeckelaers aan de burgemeester.  Raadslid Eeckelaers laat weten dat de 

burgemeester hier niet meer hoeft op terug te komen omdat hij ondertussen de nodige 

informatie al heeft ontvangen. 

Tot slot is er nog een vraag van een buurtbewoners in verband met de plaatsing van 

afbakeningspaaltjes op de hoek van de Cattemansdreef met de Brusselsestraat.  Schepen 

Tom Troch (sp.a-Groen) heeft beloofd om dit op te pikken en te laten onderzoeken. 

Einde van de openbare zitting : 21 uur 08. 
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